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1.-— GEÇEN TUTANAK ÖZETÎ 

Danıştay Kanununun bazı maddelerinde de
ğişiklik yapılmasına ve bu kanuna bazı madde 
ve fıkralar eklenmesi, 

Türkiye ile Yunanistan arasındaki Ticaret 
ve ödeme Anlaşması ile bağlantılarının altı ay 
daha uzatılması ve 

Avrupa Kömür Kurulunun teşkiline dair 
Londra'da imzalanan Anlaşma ile, 

Milletlerarası Çalışma Teşkilâtı Statüsünde 
yapılan değişikliklerin onanması hakkındaki ka
nunlar kabul olundu. 

Belediyeler ve bunlara bağlı kurumlar ve il
ler Bankası Emekli Sandığı kurulmasına dair 
olan 4085 sayılı kanuna ek tasan ile, 

2. 
Manisa Milletvekili Hikmet Bayur'un, belediye 

seçimindeki yolsuzluklar hakkında içişleri Ba-

Tasarilar 
1. —- Basın ve Yayın Genel Müdürlüğü, ku

ruluş, görev ve memurları hakkındaki 4473 sa
yılı kanunun bazı maddelerinin değiştirilmesi 
VÖ bu kanuna bazı maddeler eklenmesi hakkında 
kanun tasarısı (1/606) (içişleri ve Bütçe Ko
misyonlarına) ; 

Raporlar 
2. *-— Milletvekilliği seçimi hakkında ka

nun tasarısı ile Niğde Milletvekili Hüseyin Ulu-
soy'un, Mebus Seçimi Kânununun 11 nci mad
desinin son fıkrasının yorumlanmasına dair 
önergesi ve Adalet, içişleri ve Anayasa Komis
yonları raporları (1/594, 4/72) (Gündeme); 

3. — Denizci yetiştirme hakkında kanun ta
sarısı ve Adalet, Ulaştırma, Millî Eğitim ve 

Orman Kanununa ek kanunun 7 nci madde
sinde değişiklik yapılmasına ve Siyasal Bilgiler 
Okulu Kanununun 2 nci ve 4 ncü maddelerinin 
değiştirilmesine dair olan kanun tasarılarının 
birinci görüşülmeleri yapıldı, 
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son verildi. 
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kanlığından sözlü soru önergesi içişleri Bakan 
lığına gönderilmiştir. 

Bütçe Komisyonları raporları (1/363) (Günde
me); 

4. — Hudut ve Sahiller Sağlık Genel Müdür
lüğü 1946 yılı bütçesinde değişiklik yapılması 
hakkında kanun tasarısı ve Bütçe Komisyonu 
raporu (1/602) (Gündeme); 

5. —• îçtimaatı Umumiye Kanununa müzey-
yel 3 Mart 1328 tarihli kanunun kaldırılması 
hakkında kanun tasarısı ve içişleri Komisyonu 
raporu (1/603) (Gündeme); 

6. — Millî Eğitim Bakanlığı merkez kuruluş 
ve görevleri hakkındaki 2287 sayılı kanunda 
değişiklik yapılmasına dair kanun tasarısı ve 
Millî Eğitim ve Bütçe Komisyonları raporları 
(1/592) (Gündeme); 

— SORU 

3. —HAVALE EDÎLEN KAĞITLAR 



BİRİNCİ OTURUM 
Açılma saati : 15 

BAŞKAN — C. K. tncedayı 
KÂTİPLER : S. Pek (Kocaeli) Neomeddln Sair Sılan (Tunceli). 

mmm 

BAŞKAN — Oturum açılmıştır. 

4. - GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

1. — Millî Piyango İdaresinin 1945 yılı Bi
lançosunun gönderildiğine dair Başbakanlık tez
keresi ve Sayıştay Komisyonu raporu (3/342) 
[1] 

(Sayıştay Komisyonunun raporu okundu). 
BAŞKAN — Yüksek Kamutayca bilgi hUii\ 

olmuştur. 

2 — Maliye Bakanlığı Teşkilât ve Görevleri 
hakkındaki 2996 sayılı kanunun bazı maddeleri
nin değiştirilmesine dair kanun tasarısı ve Ma
liye ve Bütçe Komisyonları raporları (1/587) 
m 

BAŞKAN — İkinci görüşüjlmesidir. Madde
lere geçüyoruz. 

Maliye Bakanlığı Kuru-tuş ve Görevleri hak
kındaki 2996 sayılı kanunun bazı maddeleri
nin değştirijlmeshıe ve bu kanuna bazı mad

deler eklenmesine dair kanun 

MADDE 1. — Maliye Bakanlığı Kuruluş ve 
Görevleri hakkındaki 2996 sayılı Kanunun 4286 
sayık kanunla değiştiril-en bitrinci maddesi aşa
ğıda yazılı şekilde değiştinilmigtir: 

Maliye Bakanlığı bir Müsteşarla aşağıda ya
zılı dairelerden kurulmuştur: 

1. Özel Kalem Müdürlüğü; 
Maliye Tetkik Kuruttu; 
Teft% Kurulu; 
Hesap Uzmanın Kurulu; 
Başhukuk Müşavirliği ve Muhakemat 

2. 
3. 
4. 
5. 

[1] 143 sayüı basbayazı tutanağın sonunda-
d%r. 

[2] Birinci görüşülmesi 54 neü birleşim tu-
tanağmdadır. 

Genel Müdürlüğü; 
6. Bütçe ve Malî Kontrol Genel Müdürlüğü; 
7. Muhasebat Genel Müdürlüğü 
8. Gelirler Genel Müdürlüğü; 
9. Hazine Genel Müdürlüğü; 

Emekli İşleri Genel Müdürljüğü; 
Millî Emlâk Genel Müdürlüğü; 
Tahsilat Genel Müdürlüğü; 
Devlet Kâğıt ve Basım Genel Müdürlüğü; 
özlük İşleri Müdürlüğü; 
Levazım ve Kıymetli Kâğıtlar Müdür-

Darphane ve Damga Matbaası Müdürlü-

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 

lüğü; 
16. 

gu. 
Vergi itiraz ve Temyiz Komisyonlariyle Ma

liye Okulu Bakanlığa bağlıdır. 
BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 

kabul edenler ... Etmiyenler ... Kabul edilmiş
tir. 

MADDE 2. — Aynı kanunun 4286 sayılı 
kanunla değiştirilmiş olan 10 ncu maddesi aşağı
da yazılı şekilde değiştirilmiştir : 

Gelirler Genel Müdürlüğü; Devletin gelir 
bütçesini gerekçesiyle birlikte hazırlamak, gelir 
kanunlarının uygulanmasını yönetmek, iller ge
lir teşkilâtının iş görümünü düzenlemek, gelirle
re ilişkin kanun ve tüzükleri ve bunlara ilişkin 
her türlü değişiklikleri hazırlamak, uygulama
lardaki anlaşmazlıklar ve duraksamalar üzerine 
yapılacak sorulara cevap vermek, bu işlere iliş
kin kanun hükümlerinin vaktinde yapılmaları 
için gerekli tedbirleri almak, gelirlere tesiri olan 
her türlü kanun teklif ve taşanlarını inceleyip 
bunlar hakkındaki düşüncelerini bildirmek, Ma
liye Bakanlığının izni ile silinmesi gereken ver
gilere ilişkin işlemleri yapmak, Maliye Tetkik 
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Kurulunun isteğine göre gelirler istatistiği için 
gerekli bilgileri toplamak, özel idareler ve bele
diyeler vergi sisteminin Devlet vergileriyle olan 
ilgi ve uyumunu sağlamak ve bu idarelere bıra
kılmış olan bina ve arazi vergilerinin tarh, ta
hakkuk; tahrir ve tadil işlerine ait kanun ve tü
züklerle bunlarda yapılacak değişiklikleri hazır
lamak görevleriyle ödevlidir; 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi'" 
Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler..; Etmiyen-
ler..: Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Aynı kanunun 11 nci maddesi 
aşağıda yazılı şekilde değiştirilmiştir: 

Hazine Genel Müdürlüğü; Hazine işlemlerini 
yapmak, Hazine mevcutlarını nemalandırmak, 
Millî ve Ecnebi müesseseler ve Ortaklıklar, Darp
hane, Amortisman Sandığı, Menkul Kıymetler ve 
kambiyo' borsası ve Millî Piyango İdaresi ile olan 
münasebet ve işlemleri düzenlemek Hazinenin 
esham ve tahvilât cüzdanını ve Hazinece mu
hafazası ieabeden kıymetli ayınları saklamak ve 
yönetmek, iç ve dış malî hareketleri kovuştur
mak, menkul kıymetler ve kambiyo borsasını de
netlemek, millî paranın tedavül ve istikrarının 
ve tediye muvazenesinin ve kredi işlerinin sağ
lanması yolunda tedbirler teklif etmek, mev
duatı korumak için gereken işlemleri yapmak, 
kambiyo denetlemesine ilişkin hükümleri uygu
lamak, istikrazlara, Hazine bono ve tahville
rine ilişkin ihraç, tediye, itfa ve kayıt işle
rini yapmak, Devletçe yapılan ikraz, taviz- ve 
kefaletlere ilişkin işlemleri ve kayıtları yürüt
mek, Devletin yabancı memleketlerdeki öde
melerini yapmak, Devletin para siyasetini ve 
para hareketlerini ilgilendiren işleri hazırla
mak, sonuçlandırmak ve denetlemek görevleriyle 
ödevlidir. 

BAŞKAN —. Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen-
ler,.. Kabul edilmiştir. 

MADDE 4: — Aynı kanunun 12 nci madde
si aşağıda- yazılı şekilde değiştirilmiştir: 

Emekli işleri Genel Müdürlüğü; Zat aylık
larınailişkih kayıtlan tesis etmek, tahsis olunan 
zat aylıklarını ödemek, ödeme işlemlerini denet
lemek ve Tekaüt Kanununun uygulanmasına 
ilişkin işleri yapmak göreviyle ödevlidir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddöyi 

i. 1946 0 : 1 
I oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyeri-

ler;.: Kabul edilmiştir. 

MADDE 5; — Ayrır kanunun 13 ncü mad
desi aşağıda yazılı şekilde değiştirilmiştir: 

Millî Emlâk Genel Müdürlüğü; Devlet vazi
felerini ifa için yapılmış umumi binaları tamir 
ve muhafaza etmek, Devlete ilişkin umumi mal
ların idaresini ve hususi malların kiralama, sa
tış ve tasfiyeleri ile Devletçe yaptırılan memur 
evlerinin idaresini ve Devlete intikali lâzımge-
len menkul ve gayrimenkul malları kovuştur
mak, gayrimehkuL olanlarının tapuya tescille
rini sağlamak, Hazineye ilişkin kamulaştırma 
işlerinin malî işlemlerini yapmak, Devlet görev
lerini yapmıya tahsis olunan gayrimenkul mal
larla Devlete ilişkin özel mallar ve Devlete ge
çen gayrimenkul mallar için ayrı ayrı defter 
tutmak, kanunlar, andlaşmalar' gereğince mu
ayyen zümrelere izafetle elkonması lâzımgelen 
malların işlem ve tasfiyelerini sonuçlandırmak 
ve özel kanunların bu idareye verdiği sair işleri 
yapmak görevleri ile ödevlidir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 6. — Aynı kanunun 15 nci maddesi 
aşağıda yazılı şekilde değiştirilmiştir: 

Tahsilat Genel Müdürlüğü; Devlet alacakla
rının vaktinde ve kanunlara uygun bir şekilde 

I tahsili için gereken tedbirleri almak, tahsilata 
ilişkin kanunların uygulanmasındaki anlaşmaz
lıklar ve duraksamalar üzerine vâki olacak so
ruları cevaplandırmak, tahsilat kuruluşunun 
tahsilat işlemleri üzerindeki çalışmalarını dü
zenlemek, tahsilatı ilgilendiren hütün kanun 
tasarılarını incelemek ve bunlar hakkında mü
talâasını bildirmek, aylık tahakkuk ve tahsilat 
lıesaplarını ve istatistikleri için gereken malû
matı toplamak ve incelemek, tahsil edilemiyerek 

i zamanaşımına uğrıyan Hazine alacaklarının ka
nunlar gereğince silinmesine ilişkin işlemleri 
yapmak, gelir bütçesine tahsilat bakımından ge
rekli malûmatı toplamak ve hazırlanmasında mü
talâalarda bulunmak görevleriyle ödevlidir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmiştir. 

I MADDE 7. — Aynı kanunun 25 nci maddesi 

1 2 0 -
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aşağıda: yazılı şekilde değiştirilmiştir: 

îller millî emlâk: müdür, şef veya memurları 
Millî Emlâk Genel Müdürlüğü görevinin illere 
ilişkin olan kısmını yapmakla ödevlidir. 

Kira karşılığı, ecrimisil gibi Devlet alacak
ları iller millî emlâk memurları tarafından ta
hakkuk ettirdikten sonra tahsilat servisince tah
sil olunur. Millî emlâk müdür- veya şefi tahak
kuk noksanından veya zamanında tahakkuk et
tirilmemesi dolayısiyle tahsil- edilmez, bir hale 
gelmiş olan Hazine haklarından tahakkuk işiyle 
meşgul olan memur ile birlikte mesuldür. 

Millî emlâk müdür, şef veya memuru bulun-
mıyan. yerlerde* bu görevler gelir müdürleri 
tarafından görülür. 

Millî emlâk memurlarından biri, olmıyan 
yerlerde gelir memurlarından biri aynı zaman
da il ayniyat saymanıdır. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 8. — Hesap Uzmanları Kurulu; 
4709 sayılı kanunla kendisine verilmiş olan yet
kileri ve görevleri yerine getirmekle ödevlidir. 
Uzmanlarlarm yönetim ve çalışmaları Kurul 
Başkanlığı tarafmdn düzenlenir. Gelirler Ge
nel Müdürlüğünün de düşüncesi alınarak hazır
lanan çalışma programı Bakanlığın onayına su
nulur. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil- • 
mistir. 

MADDE 9. — Başhukuk Müşavirliği ve Mu-
hakemat Genel Müdürlüğü 4353 sayılı kanunla 
kendisine verilmiş görevleri yapar ve yetkileri 
kullanır. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MADDE 10. — Devlet Kâğıt ve Basım Ge
nel Müdürlüğü; genel bütçeye dâhil dairelerin 
ihtiyacı olan her çeşit basili ve basışız kâğıtla
rını, yazı, çizim ve resim gereçlerini ve büro ma
kinelerini sağlamak, bu gereçlerden lüzumu 
kadar stok yapmak, mümkün olanları tipleş-
tirmek, her çeşit basma işlerini yapmak ve ça
lışma, konusuna giren işlerin başanlnıasnıa ge

rekli tesisler ve dağıtım yerleri kurmak.görevle* 
fiyle ödevlidir. 

BAŞKAN —Değiştirge, yoktur. Maddeyi oyu
nuza sunyorum: Kabul edenler... Etmiyenler». 
Kabul edilmiştir, 

MADDE 11. — Maliye okulu, Maliye Bakan
lığının ihtiyacı olan meslek memurlarını yetiş
tiren birinci derece bir Orta Uzmanlık okulu
dur. 

Bu okulu parasız yatılı olarak okuyanlardan 
muvaffakiyetle bitirenler 6 yıl süre ile Ba
kanlığın göstereceği yerlerde hizmet etmekle 
ödevlidirler. 

Bu hizmetlerini tamamlamadan ayrılanlar 
ile Okulu mazeretsiz terkedenler veya talima
tı gereğince okuldan çıkarılanlar kendilerine 
tahsilleri süresince yapılmış olan ödenekleri 
iki kat faalasiyle ödemeğe mecburdurlar. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur, Maddeyi 
oyunuza sunuyorum; Kabul edenler... Etmiyen
ler...Kabul edilmiştir. 

MADDE 12. — Yurt dışmda istihdam oluna
cak Maliye müşavirlerine Büyük Elçilik Müste
şarları için, müşavirlik memurlarına da^ kendi 
sınıf ve derecelerinde bulunan Dışişleri memur
ları için özel cetvelinde yazılı ve her mahalle 
göre Dışişleri Bakanlığınca tesbit edilen mik
tarları geçmemek üzere temsil ödeneği verilir. 
Bunların aylıkları ve temsil ödenekleri hakkın
da 1843 sayılı kanunun 8 nci maddesiyle 1906 
sayılı kanun hükümleri uygulanır. 

Elçilikler Maliye müşavirliğine tâyin oluna-
bilınek için yüksek okul mezunu olmak, Maliye 
Bakanlığı kuruluşunda enaz beş yıl çalışmış ve 
6 nıcı derece aylığmı, kazanılmış hak olarak, 
almış bulunmak ve müşavrlik memurluğuna 
tâyin olunabilmek için de yüksek okul mezunu 
olmak ve Bakanlık kuruluşunda enaz üç yıl ça
lışmış bulunmak şarttır. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi oyu
nuza sunuyorum; Kabul edenler... Etmiyenler... 
KabuL edilmiştir. 

MADDE 13. — Bu kanunun yürürlüğe girdi
ği tarihten sonar 5 nci ve daha yukarı derece
lere giren memuriyetlere ve Maliye müfettiş-
likleriyle Müfettiş yardımcılıklarına ve Hesap 
uzmanlıklariyle yardımcılıklarına tâyin edilecek
lerin Siyasal Bilgiler Okulu, Hukuk ve İktisat 

— 221 — 
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fakülteleri, Yüksek iktisat ve Ticaret Okulla
rından veya bu vasıfları haiz olduğu Millî Eği
tim Bakanlığınca tasdik edilecek yüksek okul
lardan ve fen bilgisi gerekli olan hizmetlerde 
çalışanların bu fennin öğretildiği yüksek okul
lardan mezun, olmaları şarttır. Ancak bu ka
nunun yürürlüğü tarihinde vazifede olanların 
3656 ve 4644 sayılı kanunlarla müktesep hak
ları saklıdır 

Herhangi bir sebeple Maliye Kuruluğundan 
ayrılanlardan, sonradan tekrar memuriyet isti-
yenler hakkında da bu madde hükümleri uy
gulanır 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 14. — Maliye Bakanlığı kuruluşun
daki memurlardan Müsteşar ve Müsteşar yar
dımcıları, Tetkik Kurulu Başkanı ve Üyeleri, Tef
tiş Kurulu Başkanı ve Maliye müfettişleri, Ge
nel müdürler, Genel müdür yardımcıları, Hesap 
Uzmanları Kurulu Başkanı ve Hesap Uzmanları, 
Bağımsız müdürler, Merkez Daireleri Sayman
lık Müdürleri, Maliye müşavirleri, Defterdar
lar ve Defterdar Yardımcıları Başbakanla Ma
liye Bakanının müşterek karan üzerine Cum
hurbaşkanlığınca ve Müdürler, Müdür Yardım
cıları, Şube ve Daire Şefleri ve mümeyyizler, 
kambiyo murakıpları, Kontrol memurları, Bor
sa ve Osmanlı Bankası Komiseri ve Komiser
lik müdürleri gerektiğinde valinin de mütalâ
ası alınmak suretiyle merkez kuruluşunadki il
gili daire âmirinin inhası üzerine Maliye Ba
kanlığınca tâyin edilirler. 

Özel kanunlarında tâyin şekilleri gösteri
lenler hakkındaki hükümler saklıdır. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 15. — Maliye Bakanlığı kurulu
şundaki Veznedar ve Veznedar yardımcılariyle 
kıymet muhafızlarına aylık tutarlariyle ola
ğanüstü zamlarının % 15 - 25 ine kadar aylık 
kasa tazminatı verilebilir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen-
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 16. — Bağlı (4) sayılı cetvelde en-
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j çok kadroları gösterilen Ordu defterdarlıkla-

riyle Kor, Tümen yetkisini taşıyan birlikler 
saymanlıklarından lüzumu kadarını teşkile 
ve ihtiyaç kalmıyanları kaldırmağa Maliye Ba
kanı yetkilidir.. 

BAŞKAN — Değiştirge yokutr. Maddeyi oyu
nuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 17. — 2489 sayılı kanunla kurulan 
Kefalet Sandığı memur ve daimi hizmetlerine, 
4222 sayılı kanun hükümleri dairesinde emek
lilik hakkı tanınmıştır. Bunların emeklilik iş
leri, haklarında adı geçen kanun hükümleri 
uygulanmak suretiyle Devlet Ekonomi Kurum
lan Memurları Emekli Sandığınca görülür. 

Emeklilik kesintilerine esas olacak aylıkla
rından 4222 sayılı kanunun 9 ncu maddesi ge
reğince kesilecek % 5 lerin karşılıkları Kefalet 
Sandığınca Emekli Sandığına ödenir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi oyu
nuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 18. — 3656 sayılı kanuna bağlı (1) 
sayılı cetvelin Maliye Bakanlığı kısmındaki kad
roları ek ve tadilleriyle birlikte gösteren ilişik 
(1) sayılı cetvelde yazılı kadrolar kaldırılmış ve 
yerine ilişik (2) sayılı cetvelde gösterilen kad
rolar konulmuş ve bunlardan bağlı (3) sayılı 
cetvelde yazılı olanlar adı geçen kanuna bağlı 
(2) sayılı cetvelin Maliye Bakanlığı kısmının 
yerine geçirilmiştir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi cet
velle birlikte oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 19. — 2996 sayılı kanunun 48 nci 
maddesiyle 3759 sayılı kanun kaldırılmıştır. 

BAŞKAN — Değiştirige yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul buyuranlar... Etmi
yenler.., Kabul edilmiştir. 

GEÇİCİ MADDE 1. — ilişik (5) sayılı cet
vel, 1946 yılı Bütçe Kanununa bağlı (L) işa
retli cetvelin Maliye Bakanlığı kısmı yerine ge
tirilmiştir. 

BAŞKAN — Değiştirige yoktur. Maddeyi 
cetvelle birlikte oyunuza sunuyorum. Kabul bu
yuranlar... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

I GEÇİCİ MADDE 2. — 1946 yık Bütçe Ka-
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nununa bağlı (D) işaretli cetvelin Maliye Ba- 1 
kanlığı kısmından ilişik (6) sayılı cetvelde yazılı 
kadrolar kaldırılmış ve (7) sayılı cetvelde ya
zılı kadrolar (eklenmiştir. 

BAŞKAN — Değiştirige yoktur. Maddeyi 
cetvelle birlikte oyunuza sunuyorum. Kabul bu
yuranlar... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

GEÇÎCÎ MADDE 3. — 1946 yılı Bütçe Ka
nununa bağlı (A) işaretli cetvelin, Maliye Ba
kanlığı kısmının 432 nci (Okul ve kurs giderleri) 
bölümünün birinci (Ücretler) maddesindeki öde
nekten gereken miktarları aynı kısmın 408 nci 
(Aylıklar) bölümünün 1 nci (memurlar aylığı), 
409 ncu (Ücretler) bölümünün 1 nci (Hizmetli
ler ücreti) ve 411 nci (4178, 4598 ve 4599 sayılı 
kanunlar gereğince yapılacak zamlar ve yar
dımlar) bölümünün 5 nci (Aynı yardım) madde
lerine ve geçici 2 nei madde ile kaldırılan 6 sa
yılı cetvelde yazılı kadro karşılıklarından har-
canmıyan miktarını da 408 nci (Aylıklar) bö
lümünün 1 nci (Memurlar aylığı) maddesine ak
tarmağa bu Bakanlık yetkilidir. 

BAŞKAN — Değiştirige yoktur. Maddeyi ka
bul buyuranlar... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

GEÇÎCÎ MADDE 4. — Bu kanunla kadro
ları kaldırılanlardan kanunun yürürlüğe gir
diği tarihte geçici görev, hastalık, izin gibi ka
nun sebepleriyle görevi başında bulunmıyanlar, 
Bakanlık kuruluşunda aylıklı bir göreve tâyin 
olundukları takdirde işe başlama kaydı aran^ I 
maksızın aylıkları verilmeğe devam olunur. j 

Kanunun yürürlüğe girdiği tarihte memur 
bulunanlardan kadro, aylık ve unvanları değiş
tirilmemiş olanların yeniden tâyinlerine lüzum 
olmayıp haklarında yukarrki fıkra hükümleri 
uygulanır. (Eski memurluk unvanlarının, kar
şılığı bulunan kelimelerle ifadesi kadro unva
nında değişiklik sayılmaz). 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul buyuranlar... Etmi
yenler... Kabul edilmiştir. 

GEÇÎCÎ MADDE 5. — Bu kanunun yürür
lüğe girdiği tarihte: g 

1. Kefalet Sandığı memur ve daimî hizmet
liliğinde müstahdem olanların bu hizmetlerle 
1113 sayılı kanuna göre kurulmuş olan mülga 
Kefalet Sandığı memur ve daimi hizmetliliğinde 
ve 4644 sayılı kanunun geçici 2 nci maddesinin | 
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1 - 7 işaretli fıkralarında sayılan görevlerde; 

2. 4644 sayılı kanunun geçici 2 nci mad
desinin B, C, D ve E fıkralarında gösterilen 
görevlerde bulunanların 17 nci maddede yazdı 
Kefalet Sandığı ile 1113 sayılı kanuna göre ku
rulmuş olan mülga Kefalet Sandığı memur ve 
daimi hizmetliliğinde; 

Geçen hizmet sürelerinden en çok 10 yılı, ka
nunun yürürlüğe girdiği tarihten baslryarak al
tı ay içinde ilgili bulundukları daire veya san
dıklara başvurmaları ve oralarca 4644 sayılı ka
nunun geçici 3 ncü maddesinin B, C ve D fık
raları hükümlerine (göre borçlandırılmaları şar-
tiyle eylemli hizmet sürelerine eklenir. Borçlar 
sözü geçen hükümler dairesinde ve başvurma sü
resinin bittiği tarihten iki ay sonraki ücretle
rinden başlamak üzere tahsil olunur. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul buyuranlar... Etmi
yenler... Kabul edilmiştir. 

GEÇÎCÎ MADDE 6. — 1113 sayılı kanunla 
kurulu mülga Kefalet Sandığı ile 17 nci madde
de yazılı Kefalet Sandığı memur ve daimi hiz
metliliğinde bulunmuş olup ta kanunun yürür
lüğe girdiği tarihte geçici 5 nci maddenin 1 ve 
2 nei fıkralarında gösterilen görevlerde bulunmı
yanlar, sonradan bu görevlerden birine tâyin 
edildikleri takdirde tâyinleri tarihinden başlı-
yarak altı ay içinde, ilgili daire veya sandıklara 
başvurmak şartiyle geçici 5 nci madde hüküm
lerinden faydalanırlar. 

BAŞKAN —• Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edildi. 

GEÇÎCÎ MADDE 7. — Bu kanunla ücret 
kadroları kaldırılmış bulunan tahsildar ve tebliğ 
memurlarından aylıklı tahsildar kadrolarına tâ
yin olunanlara Maliye Bakanlığı Kuruluşundaki 
görevlerde kaldıkları sürece ve yükselme sure
tiyle giderilinceye kadar aylık tutarları ile ev
velce almakta oldukları ücret tutarları arasın
daki fark aylık bölümlerinden ücret olarak öden
meğe devam olunur. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edildi. 

MADDE 20. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. Ancak 10 ncu maddenin baskı 
işlerine ilişkin hükmü 3558 sayılı kanunun yü
rürlüğe girdiği tarihten başlıyarak uygulanır. 
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BAŞKAN — Bu madde hakkında bir öner- I 

ge vardır, okutuyorum: 

Yüksek Başkanlığa 
Şifahen arzedeceğim sebeplere binaen ikinci 

görüşülmesi yapılan işlerden bir numaradaki ta-
sarrnm 20 ne! maddesinin '.sağıda yazılı şekilde 
kabulünü arz ve teklif ederiz. 

Afyon Milletvekili tzmir Milletvekili 
S. Yurdkoru Ş. A dal an 

MADDE 20. — Bu kanun 30 . VI . 1946 ta
rihinde yürürlüğe girer. Ancak onuncu madde
nin baskı işlerine ilişkin hükmü 3558 sayılı ka
nunun yürürlüğe girdiği tarihten başlıyarak uy
gulanır. 

S. YURDKORU (Afyon) — Muhterem ar
kadaşlar; şimdi yüksek tasvibinize arzolunan 
Maliye Bakanlığı Teşkilât ve Görevleri hakkın
daki Kanunun 20 nci maddesiyle bu kanunun ya
yımı tarihinden yürürlüğe girmesi istenmektedir. 

Halbuki takdir buyuracağınız veçhile bu ka
nun Maliye Bakanlığını yeni bir teşkilât kadro
su müvacihesinde bırakacaktır. Kanun Meclis
ten çıktıktan ancak birkaç gün sonra neşredile-
bileeektir. Bu madde bu haliyle kabul edildiği 
takdirde kanun otomatikman yürürlüğe girecek
tir. Maliye Bakanlığı birkaç p;ün içinde bu teş
kilât kadrolarını hazırlamağa imkân bulamıya-
cnktır. Onun için hiç değilse Haziran sonuna ka-
kadar bir müddet bırakılmasında fayda gördük. 
Bu hususta Bakanlık mümessilleriyle de mutabık 
kaldık. 

BÜTÇE KOMİSYONU SÖZCÜSÜ T. B. BAL
TA (Rize) — Komisyon muvafakat ediyor. 

BAŞKAN — önergeyi okuduk. Yapılan iza
hatı da dinlediniz. Komisyon uygunluğunu bil
diriyor. 

20 nci maddenin önerge ile teklif edilen şek
lini okutuyorum: 

MADDE 20. — Bu kanun 30 . VI . 1946 ta
rihinde yürürlüğe girer. Ancak 10 ncu madde
nin baskı işlerine ilişkin hükmü 3558 sayılı ka
nunun yürürlüğe girdiği tarihten başlıyarak uy
gulanır. 

A. S. DELÎLBAŞT (Kütahya) — iyi anlaşıl
madı. Haziran mı Mayıs mı? 

BÜTÇE Ko. SÖZCÜSÜ T. B. BALTA (Rize) 
—• Haziran. 

BAŞKAN — Maddeyi bu şekilde oyunuza su- j 
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nuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... Madde 
kabul edilmiştir. 

MADDE 21. — Bu kanunun hükümlerini 
Maliye Bakanı yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Kanunun ikinci görüşülmesi bitti. Açık oya 
sunuyorum. 

Yine bu kanunla ilgili olarak Bütçe Komisyo
nunun teklif ettiği, Devlet Kâğıt ve Basını Ce-
nel Müdürlüğünün sermayesi hakkındaki kanu
nun ikinci görüşülmesine başlıyoruz. 

Birinci maddeyi okutuyorum. 

Devlet Kâğıt ve Basım Genel Müdürlüğünün Ser
mayesi hakkında kanun 

MADDE 1. — Devlet Kâğıt ve Basım Genel 
Müdürlüğüne ödevli buluduğu işeleri başarmak 
için 20 milyon lira sermaye verilmiştir. 

Bu sermaye Maliye Bakanlığı bütçelerine ih
tiyaç nispetinde konacak ödenek ile tamamla
nır. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur Maddeyi ka
bul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MADDE 2 .— Devlet Kâğıt ve Basım Genel 
Müdürlüğünün sağlıyacağı mal ve yapacağı ba
sım bedelleri kâr gözetilmeksizin ortalama ma
liyet fiatlarma genel giderleri karşılıyacak nis
pette bir pay ilâvesi suretiyle belirtilir. 

BxVŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MADDE 3. — Devlet Kâğıt ve Basım Genel 
Müdürlüğünün ödevli bulunduğu işler hakkında 
genel muhasebe, Artırma Eksiltme ve İhale Ka
nunları uygulanmaz. 

Her yılın bilançosu ertesi yılın ilk dört ayı 
içinde Sayıştay denetine sunulur. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi ka
bul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edilmiş
tir. 

MADDE 4. — Bütçeye dâhil daireler bu Ge
nel Müdürlüğün sağlıyabildiği gereçleri ve ba
sım işlerini başka yerden alamaz ve yaptıra
mazlar. 

Katma ve özel bütçeli dairelfer sermayeleri-



B : 56 29.5.1946 O : 1 
nin enaz yarısına Devletin ortaklığı bulunan 
idare ve kurumlarla sermayelerinde bunların 
iştiraki olan kurumlar, Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası, kamu kjlrumları ve genel 
menfaatlere hizmet eden dernekler, isteklerinin 
yerine getirilmesine imkân bulunduğu takdirde 
yapacakları bağıtlar hükümlerine göre bu Ge
nel» müdürlüğün sağlaması ile ödevli bulundu
ğu işlerden faydalanabilirler. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
kabul edenl'er ... Etmiyenler ... Madde kabul 
edilmiştir. 

MADDE 5. — Devlet Kâğıt ve Basım Genel 
Müdürlüğünün aylaklı kadrolariyle Bütçe Ka
nununa baillı (D) cetvelindeki çeşitli hizmetli
ler kadrolarının olağanüstü zamlariyle birlikte 
tutarlariyje bunların geçici tazminat, çocuk 
zammı, doğum ve ölüm tazminatı, aynî yar1-
dım ve benzer istihkakları ve emeklilik kesin
tisi karşılıkları her yıl toptan Hazineye yatı
rılarak gelir bütçesine irat kaydolunur. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
kabul edenler ... Etmiyenler ... Madde kabul 
edilmiştir. 

MADDE 6. — 713, 2540, 2918, 3684 ve 3685 
sayılı kanunlarla 4644 sayılı kanunun 10 ncu 
maddesi kaldırıl/mistir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
kabul edenler ... Etmeyenler ... Madde kabul 
edilmiştir. 

GEÇÎCl MADDE — A Stok yapmak için 
Millî Korunma Kanununda yazılı sermayeden 
veriden 10 milyon I r a ; 

B) özel kanunlarla kabul edilen kırtasiye 
sermayesinin ihdasından bu kanunun yürürlü
ğe girdiği yılın sonuna kadar genel giderler pa
yı ile gerçek giderler arasındaki farklardan hâ
sıl olan paralar ; 

C) Bu kanunun yürürlüğe girdiği tarihe 
kadar özel kanunlar ile verilmiş olan kırtasiye 
sermayeleri; 

Birünci maddede yazılı sermayeye mahsup 
edilir. 

(A) fıkrasında yazılı 10 milyon lira Müjlî 
Korunma sermayesinden indirilerek her yıl 
1 Milyon liyadan aşağı olmamak üzere Maliye 
Bakanlığı Bütçesine konulacak ödenekle ka
patılır. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
kabul edenler ... Etmiyenler ... Madde kabul 
edilmiştir. 

MADDE 7. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe igrer. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Madde kabul edilmiştir. 

MADDE 8. — Bu kanunu Bakanlar Kurulu 
yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et-
mfıyenler ... Madde kabul edilmiştir. 

Kanuun ikinci görüşülmesi bitti, açık oya 
sunuyorum. 

3. — Devlet memurları aylıklarının tevhit ve te
adülüne dair olan 3656 sayılı kanunun bazı mad
delerinin değiştirilmesi ve bu kanuna bazı mad
deler eklenmesi hakkındaki 4598 sayılı kanunun 
geçici birinci maddesinin yorumlanmasına dair 
Sayıştay Başkanlığı tezkeresi ve Bütçe Komisyo
nu raporu (1/315) [1] 

BAŞKAN — İkinci müzakeresidir. Madde
lere geçiyoruz. 

Devlet memurları aybMannın tevhit, ve teadü
lüne dair olan 3656 sayılı kanunun bazı madde
lerinin değiştirüınesi ve bu kanuna bazı mad
deler eklenmesi hakkındaki 4598 sayılı kanuna 

ek kanun 

MADDE 1. — 4598 sayılı kanunun üçüncü 
ve dördüncü maddeleriyle geçici birinci maddesi 
uyarınca bir üst dereceye yükselmeleri yapılan 
ve kanunun yayımı tarihinde memur bulunun 
yüksek okul mezunlarının, aynı tarihte bulun
dukları derecelerde iki yıldan fazla geçirmiş ol
dukları hizmet sürelerinin ençok bir yılı bu ka
nunun yürürlüğe girdiği tarihete bulundukları 
derecelerdeki yükselme sürelerinden indirilir. 

Bu hüküm 4598 sayılı kanunun yayımı tari
hinde bulundukları derecelerde iki yıldan fazla 
kalmış yüksek okul mezunu her sınıf ve dere
cedeki yargıçlar ve savcılarla hizmetleri bu mes
leklerde geçmiş sayılan memurlar ve 3173 sayılı 
kanuna bağlı olanlar hakkında da uygulanır ve 
bunların ilk yükselmelerinde bu indirmeden 

[1] Birinci görüşülmesi 54 '?ıcii Birleşim tu-
tanağındadır 
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faydalanmadıkları kısım gelecek yükselme süre
lerinden indirilir. 

Birinci fıkra esasları 3659 sayılı kanuna bağ
lı olanlar hakkında da uygulanabilir. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Et
in i yenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — îkineî madde hakkında bir öner
ge var, okutuyorum: 

âaym Başkanlık Yüce Katma 
Şifahen arzettiğim sebeplere binaen 2 nci 

maddenin aşağıda yazılı olduğu şekilde değiş
tirilmesini arz ve teklif ederim. 

Madde 2. — Bu kanun 31 . V . 1946 tarihin
de yürürlüğe girer. 

Urfa Milletvekili 
E. Soyer 

BAŞKAN — Buyurun, izahatınızı yapınız. 
R. SOYER (Urfa) — Efendim, bu kanun 

tasarısı ile sevindirilmesi düşünülen memurlar
dan bazılarının vâki ricalarına uyarak Heyeti Ce-
lilenizden bir istirhamda bulunacağım. 

Bu tasarının ikinci maddesinde bu kanunun 
yayın tarihinde yürürlüğe gireceği yazılıdır. 
Bugün Mayısın 29 u olduğuna göre bu kanunun 
yüksek tasdika iktiranı ve Resmî Gazetede in
tişarı Haziranın birinci gününden sonraya ka
lacağı anlaşılıyor. Bu takdirde ise taltifleri dü
şünülen yüksek tahsilli memurlarımız bu kanun
dan Haziran ayı için istifade edemiyeceklerdir. 
Binaenaleyh Haziran ayında dahi bu lûtuftan 
faydalanabilmeleri için bu kanunun 31 mayıs 
tarihinde yürürlüğe girmesi lâzım ve kâfidir. 

işte bu husus hakkında bir takrir takdim edi
yorum, lütfen kabul buyurularak yüksek tahsilli 
memurlarımızın bir kat daha sevindirilmesini ri
ca ederim. 

BÜTÇE K. SÖZCÜSÜ TAHSlN BEKlR BAL
TA (Rize) — Komisyon muvafakat ediyor. 

BAŞKAN — Önerge okundu, sahibi de izah 
etti, komisyon da uygunluğunu bildiriyor. Tek
rar maddeyi yeni şekli ile okuyoruz. 

MADDE ,2. — Bu kanun 31 . V . 1946 tari
hinde yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi bu yeni şekilde oyu
nuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... 
Madde kabul edilmiştir. 
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MADDE '3. — Bu kanunu Bakanlar Kurulu 

yürütür. 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... 

Kabul edilmiştir. 
Kanunun ikinci görüşmesi bitmiştir. 
Tümünü oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... 

Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

4. — Subay ve askerî memurlarla gedikli er
başlardan ve askerî kadrolardaki çeşitli hizmet
lerden kurslara gönderilenlerin gündelikleri hak
kında kanun tasarısı ve Millî Savunma ve Bütçe 
Komisyonları raporları (1/544) [1] 

BAŞKAN — ikinci görüşülmesidir. Maddele
re geçiyoruz. 

Subay ve askerî memurlarla gedikli erbaşlar
dan ve askerî kadrolardaki çeşitli hismetKler-
den kurs/ara gönderilenlerin gündelikleri hak

kında kanun 

MADDE 1. — Görevli bulundukları yerlerden 
başka yerlerdeki kurslara gönderilen subay 
ve askerî memurlara, yatacak yer sağlanırsa bir 
buçuk lirayı, sağlanmazsa dokuzuncu dereceye 
kadar olanlara iki lirayı sekizinci ve daha yukarı 
derecede bulunanlara üç lirayı geçmemek üzere 
ilgili Bakanlıklarca belli edilecek miktarda ve 
gedikli erbaşlarla askerî kadrolardaki çeşitli hiz
metlilere (yatacak yer sağlansın sağlanmasın) 
bir lira gündelik verilir. 

Bunlara, özel kanunlariyle kabul edilmiş her 
çeşit tayın ve yedirilme istihkakları dışında ay
rıca yemek verilmesi halinde karşılığı yukarıda 
yazılı gündeliklerden indirilir. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi oyu
nuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — 1092 sayılı kanunun 1 nci 
maddesiyle Gedikli erbaşların aylıklarının tevhit 
ve teadülüne dair olan 3779 sayılı kanunun 
15 nci maddesinin ikinci fıkrası ve Deniz men
suplarına mahsus yemek bedeli hakkındaki 2852 
sayılı kanunun kurs yemek bedellerine ait hü
kümleri' kaldırılmıştır. 

BAŞKAN — Değiştiriğe yoktur. Kabul eden
ler Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

[1] Birinci görüşülmesi 54 ncü Birleşim tu-
tanağındadır. 
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MADDE 3. — Bu kanun yayımı tarihinde I 

yürürlüğe girer. 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... | 

Kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Bu kanun Millî Savunma, İç
işleri, Gümrük ve Tekel ve Maliye Bakanları 
yürütür. 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmiyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Kanunun ikinci görüşülmesi bitti. Tümünü 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen- | 
ler... Kabul edilmiştir. 

5. — Devlet memurları aylıklarının tevhit ve 
teadülü hakkındaki 3656 sayılı kanıma bağlı cet
velin Adalet Bakanlığı kısmında değişiklik ya
pılmasına dair kanun tasarısı ve Adalet ve Büt
çe Komisyonları raporları (1/574) [1] 

BAŞKAN — Tasarının tümü hakkında mü
talâa var mı? Maddelere geçilmesini oyunuza 
sunuyorum. Kabul edilmiştir. 

Devlet memurları ayMdarmin tevhit ve tteeydü-
lü hakkındaki 3656 sayılı kamına bağlı (1) sa
yılı cetvel ile eklerinin Adalet Başkanlığı kısım
larında ve 1946 yılı Bütçe Kanununa bağlı (A) 

işaretli cetvelde değişijklik yapılmasına 
dair kanım 

MADDE 1. — 3656 sayılı kanuna bağlı (1) 
sayılı cetvel ile tadil ve eklerinin Adalet Bakan 
lığı bölümünden ilişik (1) sayılı cetvelde dere
ce, unvan ve sayıları yaslı memurluklar çıka
rılarak yerine (2) sayılı cetvelde yazalı memur
luklar konmuştur. 

[1] 144 sayılı basmayazı Tutanağın sonunda-
dır. 
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BAŞKAN — Mütalâa var mı? Maddeyi cet

velle birlikte oyunuza sunuyorum. Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — 1946 yılı Bütçe Kanununa bağ
lı (A) işaretli cetvelin Adalet Bakanlığı kıs
mının (176) ncı aylıklar bölümünün 1 nci (me
murlar aylığı) maddesine 8040 (178) nci (geçici 
tazminat bölümüne 852 ve (179) ncu (4178, 
4598 ve 4599 sayılı kanunlar gereğince yapıla
cak zamlar ve yardımlar) bölümünün 5 nci 
(aynı yardım) maddesine 540 lira ek ödenek 
konulmuştur. 

BAŞKAN — Mütalâa var mı? Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yayım tarihinde yü
rürlüğe girer. 

BAŞKAN — Mütalâa var mı? Kabul eden
ler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu kanunu Bakanlar Kurulu 
yürütür. 

BAŞKAN — Mütalâa var mı? Kabul eden
ler... Etmiyenler.. Kabul edilmiştir. 

Tasarının birinci görüşülmesi bitmiştir. 
Açık oyların sonucunu bildiriyorum: 
Maliye Bakanlığı kuruluş ve görevleri hak

kındaki 2996 sayılı kanunun bazı maddelerinin 
değiştirilmesine ve bu kanuna bazı maddeler ek
lenmesine dair kanun tasarısına (309) Milletve
kili oy vermiştir. Yetersayı vardır, kanun, (309) 
oyla kabul edilmiştir. 

Devlet Kâğıt ve Basım Genel Müdürlüğü
nün sermayesi hakkındaki kanun tasarısına (307) 
Milletvekili oy vermiştir. Yetersayı vardır, ka
nun, (307) oyla kabul edilmiştir. 

31 Mayıs Cuma günü saat 15 de toplanılmak 
üzere Birleşime son veriyorum. 

Kapanma saati : 15,55 
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DÜZELTÎŞLER 

O : 1 

54 ncü Birleşim Tutanak Dergisinin sounna bağlı 13b ya ek basmayazıda aşağıdaki düzeljtiş-
ler yapılacaktır: _ ..._. . 

C3 

m 
s-

m 
Yanlış 

1 31 Idarli dâvalar ve karar mü
şaviri 

Aded 

Doğru 

İdari dâvalar ve kararlar müşaviri 
Aded 

8 

1 36 Birinci mümeyyiz 1 
2 9 D/13 Gayrimuvazzaf itiraz 

komisyonları kâtibi 
1 40 Tahsilat şef 6 
1 41 » » 8 
2 8 Tahsilat şube şefi 5 
2 9 » » » 9 

Aded Aylık 

1 27 Muhafaza memuru 20 30 
8 2 8 9 40 
8 2 22 Beşinci sınıf hesap uzmanı 45 40 

Aynı sütunun sonundaki dört satırlık yazı 
1 Merkez muhasebeciliği 

36 Zatişleri Müdürlüğü 
8 Levazım ve değerli Kâğıtlar Müdür

lüğü 
39 Ayniyat muhasibi, 
18 Döner sermaye Muhasebe Müdürü 
21 Döner Sermaye Muhasebe Müdür 

yardımcısı 
8 Gezici yoklama memuru 
9 Atlı ve yaya tahsildarlar 

29 Levazım ve Değerli Kâğıtlar Mü
dürlüğü 

6 Kontrol şefi 

Birinci mümeyyiz 
D/14 Gayrimuvazzaf itjiraz komisyon
ları kâtibi 
Tahsilat şefi 

» > 
Tahsilat şube şefi 

» .» » 

Muhafaza memuru 
Milfî emlâk şefi 

5 
5 
6 
12 

Aded Aylık 

30 
9 

20 
40 

10 
12 
12 

12 
13 
13 

14 
15 
18 

2 
1 
2 

2 
1 
1 

2 
1 
1 

11 
11 2 24 Varidat kontro^ memuru 

kaldırılmıştır. 
Merkez saymanlığı 
Özlük îşleri Müdürlüğü 
Levazım ve Kıymetli Kâğıtlar Müdürlüğü 

Aynliyat saymanı, 
Döner Sermaye Saymanlık Müdürü 
Döner Sermaye Saymanlık Müdür yardımcısı 

Gezici yoklama T. Memuru 
Atlı ve yaya tahsildar 
Levazım ve Kıymetli Kâğıtlar Müdürlüğü 

Şef 
Gelir kontrol memuru 

mmm 
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Maliye Bakanlığı Kuruluş ve görevleri hakkındaki 2996 sayîdı kanunun bazı maddelerinin 

değiştirilmesine ve bu kanuna bazı maddeler eklenmesine dair olan kanuna verilen oyların sonucu 
(Kanun kabul edilmiştir.) 

Üye »ayan : 455 
Oy verenler : 309 

Kabul edenler : 309 
Kabul etmiyenler : 0 

Oya katılmıyanlar 145 
Çekinserler : o 

Açık Milletvekillikleri : 1 

AFYON KARAHlSAR 
I. H. BALTACIOĞLU 
M. GÖNENÇ 
A. TAŞKAPILI 
B. TÜRKER 
S. YURDKORU 

AĞRI 
H. BAYRAK 
R. R. PASIN 

AMASYA 
N. AKTIN 
Z. TARHAN 
E. URAS 

ANKARA 
M. AKSOLEY 
Gl. N. ANILMIŞ 
B. BAYKAN 
A. BAYTIN 
•H, O. BEKATA 
R. BÖREKÇI 
A. ÇUBUKÇU 
F. DALDAL 
M. ERtŞ 
H. N. MIHÇIOĞLU 
Z YÖRÜK 

ANTALYA 
N. AKSOY 
M. ÇANKAYA 
H. T. DAĞLIOĞLU 
Dr. G. KAHRAMAN 
N. E. SÜMER 

AYDIN 
Dr. H. ALATAŞ 
Gl. R. ALPMAN 
N. GÖKTEPE 
Dr. R. LEVENT 

[Kabul 
A. MENDERES 

BALIKESİR 
O. N. BURCU 
P. ETÇÎOÖLU 
H. ONAT 
S. ÖRGEEVREN 
F. TlRÎTOĞLU 
Y. S. UZAY 
t. H. UZUNÇARŞIL1 

BtLEOÎK 
K. GÜLEK 

BİNGÖL 
T. BANGUÖĞLU 

BÎTLÎS 
B. OSMA 

BOLU 
H. Ş. ADAL 
Korgl. A. ALPTOĞAN 
C. ÖZÇAĞLAR 
Dr. Z. ÜLGEN 

BURDUR 
Ş. ENGINERI 
M. SANLI 
Dr. A. R. YEŞİLYURT 

BURSA 
A. AKGÜÇ 
Gl. Â. ATLI 
A. DURU 
A. M. ERHAN 
M. F. GERÇEKER 
Dr. R. GÜRAN 
F. GÜVENDİREN 
Dr. S. KONUK 
Dr. M. T. SlMER 
Gl! N TINAZ 

edenler] 
ÇANAKKALE 

S. T. ARSAL 
S. BATU 
R. BULAYIRLI 
H. ERGENELÎ 
R.N.GÜNTBKIN 
A. KAMÇIL 

ÇANKEBI 
Dr. A. AKKAN 
A. İNAN 
T. ONAY 
M. A. RENDA 

ÇORUH 
A. R. EREM 
M. M. KANSU 
A. TÜZÜN 

ÇORUM 
E. ALPSAR 
N. ATALAY 
Dr. M. CANTEKIN 
M. ÇAĞIL 
I. EKER 

DENtZLt 
F. ASAL 
Dr. H. BERKMAN 
C. ÇALGÜNER 
H. GÜNVER 
N. KÜÇÜKA 
E. A. TOKAD 
Dr. B. UZ 

DİYARBAKIR 
Dr. I. T. ÖNGÖREN 
Cft. K. SEVÜKTEKÎN 
K. ŞEDELE 
Ş. ULUÖ 

EDİRNE 
M. E. AĞAOĞULLARI 
E. DEMlRAY 
M. N. GÜNDÜZALP 
Dr. F. MEMIK 

ELAZIĞ 
H. KİŞİOĞLU 
I. YALÇIN 

ERZİNCAN 
A. FIRAT 
A.S. ILTER 
Ş. SÖKMENSÜER 

ERZURUM 
S. ALTUĞ 
Gl. P. DEMÎRHAN 
R. DtNÇ 
N. DUMLU 
N. ELGÜN 
M. H. GÖLE 
Ş. KOÇAK 
Gl. Z. SOYDEMtR 

ESKİŞEHİR 
Y. ABADAN 
I. ARUKAN 
I. U. A YKÜRT 
I. ÖZDAMAR 

GAZLİNTEB 
Dr. M. A. AĞAKAY 
ö. A. AKSOY 
Dr. M. CANBOLAT 
B. KALELİ 
Dr. A. MELEK 
Ş. ÖZDEMtR 
M. ŞAHIN 

GİRESUN 
M. AKKAYA 
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1. GÜEAK 
N. OSTEN 
I. SABUNCU 
A. SAYAE 
A. ULUS 
F . YjÜZATLI 

GÜMÜŞANE 
H. F . ATAÇ 
C. SELEK 
E. S. TÖR 

HAKKÂRİ 
A. R. GÖKSİDAN 

HATAY 
Gl. E. DURUKAN 
H. İLGAZ 
B. S. KUNT 
H. SELÇUK 

İÇEL 
Gl. Ş. TURSAN 

İSPARTA 
H. ÖZDAMAR 
K. TURAN 
C. TÜZiBMEN, 

İSTANBUL 
C. E. ARSEVEN 
Dr. G. ATAÇ 
A. BAYINDIR 
A. H. DENİZMEN 
Dr. H. DİKER 
A. Ş. ESMER 
Dr. Gl. N. 1. GÖZCÜ 
Gl. K. KARABEKÎR 
Z. KARAMURSAL 
Ş. Â. ÖGEL 
F. ÖYMEN 
A.R. TARHAN 
1. H. ÜLKMEN 
M. ÜSTÜNDAĞ 

İZMİR 
S! AD ALAN 
B. AMMAN 
E. ÇINAR 
S. DİKMEN 
S. EPÎKMEN 
R. KÖKEN 
H. ONARAN 
Ş. SARAÇOĞLU 
Ş. YUNUS 

KARS 
E. DEMİREL 

I C. DURSUNOĞLU 
Ş. KARACAN 
F. KÖPRÜLÜ 
Dr. E. OKTAY 
Z. ORHON 
E. ÖZOĞUZ 

! KASTAMONU 
A. BİNKAYA 
H. ÇELEN 
Dr. F. ECEVÎT 
R. SALTUĞ 
N. TAMAÇ 
T. TAŞKIRAN 

KAYSERİ 
A. H. KALAÇ 
R. ÖZSOY 
M. K. ŞATIR 
M. TANER 
ö. TAŞÇIOĞLU 
N. TOKER 
C. TÜZEL 
S. H. ÜRGÜBLÜ 

KIRKLARELİ 
Z. AKIN 
N. A. KANSU 
Ş. ÖDÜL 

KIRŞEHİR 
1. TURAN 

KOCAELİ 
A. F. ABASIYANIK 
S. ARTEL 
A. DİKMEN 
N. ERİM 
R. FENMEN 
Koramiral Ş. OKAN 
S. PEK 
1. TOLON 
t. S. YİĞİT 

KONYA 
V. BİLGİN 
Gl. A. F . CEBESOY 
S. ÇUMRALİ 
A. H. DİKMEN 
Ş. ERGUN 
Dr. S. IRMAK 
H. KARAGÜLLE 
K. OKAY 
N. H. ONAT 
T. F . SILAY 
Dr. O. Ş. ULUDAĞ 

I KÜTAHYA 
B. ATALAY 
Dr. A. S. DELÎLBAŞI 
M. ERKMEN 
H. PEKCAN 
V. UZGÖREN 

! MALATYA 
E. BARKAN 
N. BAYDAR 
M. ÖKER 
Dr. C. ÖZELÇÎ 
M. PEKTAŞ 
K. EVLÎYAOĞLU 
M. N. ZABCI 

MANİSA 
Korgrl. A. R. ARTUN-
KAL 
H. BAYUR 
R. N. EDGÜER 
0. ERCİN 
1. ERTEM 
Ş. R. HATİPOĞLU 
Dr. S. E. KÂATÇILAR 
F. KURDOĞLU 
Y. ÖZEY 
F. USLU 

MARAŞ 
R. KAPLAN 

MARDİN 
Gl. S. DÜZGÖREN 
R. ERTEN 
H. MENEMENCİOGLU 
Dr. A. URAS 
L. ÜLKÜMEN 

MUĞLA 
A. ÇAKIR 
Orgrl. I. ÇALIŞLAR 
H. KlTABCI 

MUŞ 
K. KOTAN 

NİĞDE 
A. G. BODRUMLU 
R. DOLUNAY 
H. MENGÎ 
H. ULUSOY 

ORDU I 
Ş. AKYAZI 
1. ÇAMAŞ 
Dr. V. DEMİR 
Dr. Z. M. SEZER 

H. ŞARLAN 
H. YALMAN 
M. YARIMBIYIK 

RİZE 
T. B. B A I J T A 
Dr. S. A. DlLEMRE 
K. KAMU 
F. SİRMEN 
A. ZIRH 

SAMSUN 
C. BÎLSEL 
H. ÇAKIR 
Z. DURUKAN 
Amiral F . ENGİN 
S. ERBYA 
1. EZGÜ 
N. FIRAT 
N. ÖZTUZCU 
M. A. YÖRÜKER 

SEYHAN 
Gl. N. ELDENİZ 
Ş. IŞCEN 
C. ORAL 
S. TEKELİOĞLU 

SİİRD 
A. R. ESEN 
E. KILIÇÇIOĞLU 
B. TÜRKAY 

SİNOB 
C. ATAY 
C. K. ÎNCEDAYI 
Dr. B. KÖKDEMİR 
H. ORUCOĞLU 

SİVAS 
M. Ş. BLEDA 
E. DİZDAR 
Amiral H. GÖKDALAY 
Ş. GÜNALTAY 
H. IŞIK 
K. KİTAPÇI 
R. Ş. SİRER 
A. YURDAKUL 

TEKİRDAĞ 
E. ATAÇ 
F. ÖZTRAK 
E. PEKEL 
N. TRAK 

TOKAD 
S. ÇELİKKOL 
M. DEVELİ 
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H. N. KEŞMÎR 
C. KOVALI 
N. POROY 

TEABZON 
S. ABANOZOĞLU 
M. S. ANAMUR 
D. EYÎBOĞLU 
L. YAVUZ 

TUNCELİ 
N. S. SILAN • 
H. ÜÇÖZ 

UEFA 
K. BERKER 
M. SOYER 
E. TEKELİ 
S. K. YETKİN 

VAN 
N. BEREBR 

YOZGAD 
M. ALUCTĞLU 
C. ARAT 
Z.ARKANT 
S. ÎÇÖZ 
Y. D. KARSLIOĞLU 

S. KORKMAZ 
A. SUNGUR 

ZONGULDAK 
Dr. R. BARKIN 
Ş. DEVRİN 
Y. Z. ÖZENÇI 
Ş. TANSAN 
R. VARDAR 

[Oya katılmıyanlar] 
AFYON KARAHİSAR 
H. ÇERÇEL 
A. ÇETÎNKAYA (î.) 
Dr. A. H. SELGIL 

AĞRI 
H. TUGAÇ 

AMASYA 
A. K. YlĞÎTOĞLU 

ANKARA 
F. R. ATAY 
t. İNÖNÜ (Cumhurbaş
kanı) 
M. KAYAOĞLU 
M. ÖKMEN (Bakan) 

ANTALYA 
T. SÖKMEN (î.) 
Dr. C. TUNCA 

AYDIN 
Dr. M. GERMEN 
A. S. LEVEND 

BALIKESİR 
M. AKPINAR 
H. ÇARIKLI 
M. DEMİR (I.) 
H. KARAN 
H. KÜÇÜKLER 
Gl. K. ÖZALP 

BÎLECÎK 
M. Ş. ESENDAL 
K. SUN (I) 
Dr. M. SUNER 

BİNGÖL 
F. F. DÜŞÜNSEL 

BÎTLÎS 
M. ERTAN 

BOLU 
H. C. ÇAMBEL (Has-
ta) 
H. R. ÖYMBN 

C. S. SİREN 
BURSA 

R. CANITEZ (I.) 
M. B. PARS 

ÇANKTRT 
B. ERKÎN 

ÇORUH 
A. US 

ÇORUM 
H. AKDOĞAN 
E. S. AKGÖL 
Dr. C. KAZANCIOĞLUİ 

DENtZLt 
A. EGE 

DİYARBAKIR 
R. BEKİT ı 
O. OCAK 

EDİRNE 
F. BALKAN 

ELÂZIĞ 
F. AĞRALI (I.) 
F. A. AYKAÇ 
S. SAĞIROĞLU 

ERZİNCAN 
B. K. ÇAĞLAR 
F. KALFAGÎL 

ERZURUM 
A. AKYÜREK 

ESKİŞEHİR 
E. SAZAK 

GAZİANTEB 
C. S. BARLAS 

GİRESUN 
Gl. î. SÖKMEN (î.) 

GÜMÜŞANE 
Ş. ERDOĞAN 
R. GÜRELÎ 

HATAY 
A. Ş. DEVRİM (Hasta) 

A. TÜRKMEN (I.) 
ÎÇBL 

T C. BERİKER 
Dr. M. BERKER (Has
ta) 
F. C. GÜVEN 
R. KORALTAN (î) 
H. S. TANRIÖVER 
Ş. TUGAY 

İSPARTA 
K. AYDAR 
M. KARAAĞAÇ 

İSTANBUL 
Gl. R. BELE 
Dr. K. C. BERKSOY 
Y. K. BEYATLI 
S. CÎMCOZ (I.) 
M. H. GELENBEĞ 
t. A. GÖVSA 
F. HAMAL 
V. SARIDAL 
H. C. YALÇIN 

İZMİR 
M. BİRSEL 
Dr. H. H. CURA 
H. MENTEŞE 
E. ORAN 
Dr. K. ÖRS 
H. Â. YÜCEL (Bakan) 

KARS 
Gl. H. 1MJRUDOĞAN 

KASTAMONU 
T. COŞKAN 
H. ÇORUK (î.) 
Z. ORBAY 

KAYSERİ 
F. BAYSAL 

KIRKLARELİ 
Korgrl. K. DOĞAN 

Dr. F. UMAY 
KTRffintht 

F. ÇOBANOĞLU (I) 
F. SELER 
Ş. TORGUT 

KOCAELİ 
Dr. F. Ş. BÜRGE 

KONYA 
S. ARIKAN 
M. A. BINAL 
F. GÖKMEN (t.) 
A. R, TÜREL 

KÜTAHYA 
H. BENLİ 
S. KUTMAN 
R. PEKER 
A. TlRlDOĞLU 
E. TOKTAR 

MALATYA 
M. Ş, ÖZPAZARBAŞI 
H. SAĞIROĞLU 
O. TANER 
T. TEMELLİ 

MANİSA 
K. KARAOSMAN \ 
H. SARHAN 

MARAŞ 
Dr. K. BAYÎZİT 
H. R. TANKUT 
A. H. TANPINAR 
A. YAYCIOĞLU 

MARDİN 
t. F. ALPAYA 
E. ERGİN 

MUĞLA 
C. KARAMUĞLA 
F. O. MENTEŞEOĞLU 
(t) 
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MUŞ 
H. KILIÇOĞLU (Has
ta) 

NİĞDE 
R. GÜRSOY 
Dr. R. F. TALAY 
H. TEPEYRAN (I.) 

ORDU 
S. S. TARCAN (1.) 

RİZE 
H. C. BELÜL 

SEYHAN 
D. ARIKOĞLU 

B : 56 29 
K. ÇELİK 
Dr. K. SATIR 
H. URAN (Bakan) 
A. M. YEGENA 

SttRD 
S. TUNCAY 

SlNOB 
t. H. SEVÜK 

SİVAS 
Gl. F. ERBUĞ 
A. ESENBEL 
N. SADAK (I.) 
I. M. UĞUR 
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TEKİRDAĞ 

R. APAK 
C. UYBADIN 

TOKAD 
R. ERİŞKEN 
G. PEKEL 
R. A. SEVENGlL 

TRABZON 
M. AYDIN 
F. A. BARUTÇU 
H. N. BOZTEPE (I.) 
S. DAY (Bakan) 
T. GÖKSEL 

R. KARADENİZ (Ba
kan) 
H. SAKA (Bakan) 

URFA 
H. S. COŞAR 
A. K. TECER 

VAN 
I. ARVAS 
M. BOYA (I.) 

ZONGULDAK 
E. ERIŞIRGIL 
A. GÜREL 
A. R. INCEALEMDAR-
OÖLU 

[Açık milletvekillikleri] 
Zonguldak : 1 

Devlet Kâgrt ve Basını Genel Müdürlüğünün sermayesi hakkındaki kanuna verilen oylarm 
sonucu 

AFYON KARAHlSAR 
I. H. BALTACIOĞLU 
M. GÖNENÇ 
A. TAŞKAPILI 
B. TÜRKER 
S. YURDKORU 

AĞRI 
H. BAYRAK 
R. R. PASIN 

AMASYA 
N. AKTIN 
Z. TARHAN 
E. URAS 

(Kanun kabul edilmiştir.) 
Üye sayısı : 455 

Oy verenler : 307 
Kabul edenler : 307 

Kabul etmiyenler : 0 
Oya katılmıyanlar : 147 

Çekinserler : 0 
Açık Milletvekillikleri : l 

[Kabul edenler] 
1 ANKARA 

M. AKSOLEY 
Gl.N. ANILMIŞ 
B. BAYKAN 
A. BAYTIN 

1 H. 0. BEKATA 
R. BÖREKÇI 
A. ÇUBUKÇU 
F. DALDAL 
M. ERİŞ 
H. N. MIHÇIOĞLU 
Z. YÖRÜK 

ANTALYA 
N. AKSOY 

— 2Î 

| M. ÇANKAYA 
H. T. DAĞLIOĞLU 
Dr. G. KAHRAMAN 
N. E. SÜMER 

AYDIN 
Dr. H. ALATAŞ 
Gl. R. ALPMAN 
N. GÖKTEPE 
A. MENDERES 

BALIKESİR 
0. N. BURCU 
H. ÇARIKLI 
P. ETÇlOĞLU 
H. ONAT 

S2 — 

S. ÖRGEEVREN 
! F. TlRlTOĞLU 

Y. S. UZAY 
t. Fi. UZUNÇARŞILI 

BİLECİK 
K. GÜLEK 

BİNGÖL 
T. BANGUOĞLU 

BİTLİS 
B. OSMA 

BOLU 
H. Ş. ADAL 
Korgl. A. ALPTOĞAN 
C. ÖZÇAĞLAR 



C. S. SİREN 
Dr. Z. ÜLGEN 

BURDUR 
Ş. ENGİNERİ 
M. SANLI 
Dr. A. R. YEŞİLYURT 

BURSA 
A. AKGÜÇ 
Gl. Â. ATLI 
A. DURU 
A. M. ERHAN 
M. F. GERÇEKER 
Dr. R. GÜRAN 
F. GÜVENDİREN 
Dr. S. KONUK 
Dr.M. T. SİMER 
Gl. N. TINAZ 

ÇANAKKALE 
S. T. ARSAL 
S. BATU 
R. BULAYIRLI 
H. ERGENELİ 
R. N. GÜNTEKİN 
A. KAMÇIL 

ÇANKIRI 
Dr. A. ARKAN 
A. İNAN 
T. ONAY 
M. A. RENDA 

ÇORUH 
A. R. EREM 
M. M. KANSU 
A. TÜZÜN 

ÇORUM 
E. ALPSAR 
N. ATALAY 
Dr. M. CANTEKİN 
M. ÇAĞIL 
1. EKER 

DENİZLİ 
F. ASAL 
C. ÇALGÜNER 
H. GÜNVER 
N. KÜÇÜKA 
E. A. TOKAD 
Dr. B. UZ 

DİYARBAKIR 
Dr. 1. T. ÖNGÖREN 
Gl. K. SEVÜKTEKİN 
K. ŞEDELE 

B : 56 29 . i 
Ş. ULUĞ 

EDİRNE 
M. E. AĞAOĞULLARI 
F. BALKAN 
E. DEMİRAY 
M. N. GÜNDÜZALP 
Dr. F. MEMİK 

ELAZIĞ 
H. KİŞİOĞLU 
t. YALÇIN 

ERZİNCAN 
A. FIRAT 
A. S. İLTER 
Ş. SÖKMENSÜER 

ERZURUM 
S. ALTUĞ 
Gl. P. DEMİRHAN 
R. DÎNÇ 
N. DUMLU 
N. ELGÜN 
M. H. GÖLE 
Ş. KOÇAK 
Gl. Z. SOYDEMİR 

ESKİŞEHİR 
Y. ABADAN 
1. ARUKAN 
t. U.AYKURT 
1. ÖZDAMAR 

GAZİANTEB 
Dr. M. A. AĞAKAY 
Ö. A. AKSOY 
Dr. M. CANBOLAT 
B. KALELİ 
Dr. A. MELEK 
Ş. ÖZDEMİR 
M. ŞAHİN 

GİRESUN 
M. AKKAYA 
1. GÜRAK 
N. OSTEN 
1. SABUNCU 
A. SAYAR 
A. ULUS 
F. YÜZATLI 

GÜMÜŞANE 
H. F. ATAÇ 
C. SELEK 
E. S. TÖR 

HAKKARİ 
A. R. GÖKSİDAN 
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HATAY 

Gl. E. DURUKAN 
H. İLGAZ 
B. S. KUNT 
H. SELÇUK 

İÇEL 
Gl. Ş. TURSAN 

İSPARTA 
H. ÖZDAMAR 
K. TURAN 
C. TÜZEMEN 

İSTANBUL 
C. E. ARSEVEN 
Dr. G. ATAÇ 
A. BAYINDIR 
A. H. DENÎZMEN 
Dr. H. DİKER 
A. Ş. ESMER 
Dr. Gl. N. 1. GÖZCÜ 
Gl. K. KARABEKİR 
Z. KARAMURSAL 
Ş. Â. ÖGEL 
F. ÖYMEN 
A. R. TARHAN 
1. H. ÜLKMEN 
M. ÜSTÜNDAG 

İZMİR 
Ş. ADALAN 
B. ARIMAN 
E. ÇINAR 
S. DİKMEN 
S. EPlKMEN 
R. KÖKEN 
E. ORAN 
Ş. SARAÇOĞLU 
Ş. YUNUS 

KARS 
E. DEMİREL 
C. DURSUNOĞLU 
Gl. H DURUDOĞAN 
Ş. KARACAN 
F. KÖPRÜLÜ 
Dr. E. OKTAY 
Z. ORHON 
E. ÖZOĞUZ 

KASTAMONU 
A. BİNKAYA 
H. ÇELEN 
Dr. F. ECEVİT 
R. SALTUĞ 
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N. TAMAÇ 
T. TAŞKIRAN 

KAYSERİ 
A. H. KALAÇ 
R. ÖZSOY 
M. K. ŞATIR 
M. TANER 
ö. TAŞÇIOĞLU 
N. TOKER 
C. TÜZEL 
S. H. ÜRGÜBLÜ 

KIRKLARELİ 
Z. AKIN 
N. KANSU 
Ş. ÖDÜL 

KIRŞEHİR 
1. TURAN 

KOCAELİ 
A. F. ABASIYANIK 
S. ARTEL 
A. DİKMEN 
N. ERİM 
R. FENMEN 
Koramiral Ş. OKAN 
S. PEK 
1. TOLON 
I. S. YİĞİT 

KONYA 
V. BİLGİN 
Gl. A. F. CEBESOY 
S. ÇUMRALİ 
A. H. DİKMEN 
Ş. ERGUN 
Dr. S. IRMAK 
H. KARAGÜLLE 
K. OKAY 
N. H. ONAT 
T. F. SILAY 
Dr. O. Ş. ULUDAĞ 

KÜTAHYA 
B. ATALAY 
Dr. A. S. DELİLBAŞI 
M. ERKMEN 
V. UZGÖREN 

MALATYA 
E. BARKAN 
N. BAYDAR 
M. ÖKER 
K. EVLİYAOĞLU 
Dr. C. ÖZELÇİ 



M. PEKTAŞ 
M. N. ZABCI 

MANİSA 
Korgrl. A. R. ARTUN-
KAL 
H. BAYUR 
R, N. EDGÜER 
0. ERCİN 
1. ERTEM 
Ş. R. HATÎPOĞLU 
Dr. S. E. KÂATÇILAR 
F. KURDOĞLU 
Y. ÖZEY 
F. USLU 

MABAŞ 
R. KAPLAN 

MARDİN 
Gl. S. DÜZGÖREN 
R. ERTEN 
Fi. MENEMENCÎOĞLU 
Dr. A. URAS 
L. ÜLKÜMEN 

MUĞLA 
A. ÇAKIR 
Orgrl. I. ÇALIŞLAR 
H. KÎTABCI 

MUŞ 
K. KOTAN 

NİĞDE 
A. G. BODRUMLU 

B : 66 29 
R. DOLUNAY 
H. MENGİ 
H. ULUSOY 

ORDU 
Ş. AKYAZI 
î. ÇAMAŞ 
F)r. V. DEMİR 
Dr. Z. M. SEZER 
H. ŞARLAN 
H. YALMAN 
M. YARIMBIYIK 

RtZE 
T. B. BALTA 
Dr. S. A. DÎLEMRE 
K. KAMU 
F. SÎRMEN (Bakan) 
A. ZIRH 

SAMSUN 
C. BÎLSEL 
H. ÇAKIR 
Z. DURUKAN 
Amiral F. ENGÎN 
I. EZGÜ 
N. FIRAT 
N. ÖZTUZCU 
M. A. YÖRÜKER 

SEYHAN 
Gl. N. ELDENİZ 
Ş. ÎŞCEN 
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SİİRD 

A. R. ESEN 
E. KILIÇCIOĞLU 
B. TÜRKAY 

SİNOB 
Dr. B. KÖKDEMİR 
H. ORUCOĞLU 

SİVAS 
M. Ş. BLEDA 
E. DfZDAR 
Amiral H. GÖKDALAY 
Ş. GÜNALTA 
H. IŞIK 
K. KİTAPÇI 
R. Ş. SÎRER 
A. YURDAKUL 

TEKİRDAĞ 
E. ATAÇ 
F. ÖZTRAK 
E. PEKEL 
N. TRAK 
C. UYBADIN 

TOKAD 
S. ÇELÎKKOL 
M. DEVELİ 
H. N. KEŞMİR 
C. KOVALI 
N. POROY 

TRABZON 
S. ABANOZOĞLU 
M. S. ANAMUR 
D. EYÎBOĞLU 
L. YAVUZ 

TUNCELİ 
N. S. SILAN 
H. ÜÇÖZ 

URFA 
K. BERKER 
R. SOYER 
E. TEKELİ 
S. K. YETKİN 

VAN 
N. BERKER 

YOZGAD 
M. ALLIOĞLU 
C. ARAT 
Z. ARKANT 
S. İÇÖZ 
Y. D. KARSLIOĞLU 
S. KORKMAZ 
A. SUNGUR 

ZONGULDAK 
Dr. R. BARKIN 
Ş. DEVRİN 
Y. Z. ÖZENÇİ 
Ş. TANSAN 
R. VARDAR 

I Oya katılın ıı/an 1ar J 
AFYON KARAHİSAR 
H. ÇERÇEL 
A. ÇETİNKAYA 
Dr. A. H. SELGİL 

AĞRI 
H. TUGAÇ 

AMASYA 
A. K. YİĞÎTOĞLU 

ANKARA 
F. R. ATAY 
t. tNÖNÜ (Cumhurbaş
kanı) 
M. KAYAOĞLU 
M. ÖKMEN (Bakan) 

ANTALYA 
T. SÖKMEN (1.) 
D)-. C. TUNCA 

AYDIN 
Dr. M. GERMEN 
A. S. LEVEND 
Dr. R. LEVENT 

BALIKESİR 
M. AKPINAR 
M. DEMİR (1.) 
H. KARAN 
H. KÜÇÜKLER 
Gl. K. ÖZALP 

BİLECİK 
M. Ş. ESENDAL 
K. SUN (1) 
Di-. M. SUNER 

BİNGÖL 
*\ F. DÜŞÜNSEL 

BİTLİS 
M. ERTAN 

BOLU 
H. C. ÇAMBEL (Ha^ta) 
H. R. ÖYMEN 

BURSA 
R. CANITEZ (1.) 
M. B. PARS 

ÇANKIRI 
B. ERKİN 

ÇORUH 
A. US 

ÇORUM 
H. AKDOĞAN 
E. S. AKGÖL 
Dr. C. KAZANCIOĞLU 

DENİZLİ 
Dr. H. BERKMAN 
A. EGE 

DİYARBAKIR 
R. BEKİT (Hasta) 
O. OCAK 

ELÂZIĞ 
F. AĞRALI (1.) 
F. A. AYKAÇ 
S. SAĞIROĞLU 

ERZİNCAN 
B. K. ÇAĞLAR 
F. KALFAGİL 

ERZURUM 
A. AKYÜREK 

ESKİŞEHİR 
E. SAZAK 
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GAZÎANTEB 
C. S. BARLAS 

GİRESUN 
01. 1. SÖKMEN (I.) 

GÜMÜŞANE 
Ş. EIiDOĞAN 
R. GÜRELÎ 

HATAY 
A. Ş. DEVRÎM (ö.) 
A. TÜRKMEN (I.) 

İÇEL 
T. C. BERÎKER 
Dr. M. BERKER (Has
ta) 
F. C. GÜVEN 
R. KORALTAN (I.) 
H. S. TANRIÖVER 
S. TUGAY 

İSPARTA 
K. AYDAR 
M. KARAAĞAÇ 

İSTANBUL 
Gl. R. BELE 
Dr. K. C. BERKSOY 
Y. K. BEYATLI 
S. CÎMCOZ (î.) 
M. H. GELENBEĞ 
î. A. GÖVSA 
F. HAMAL 
V. SARIDAL 
H. C. YALÇIN 

tZMtR 
M. BİRSEL 
Dr. H. H. CURA 
H. MENTEŞE 
H. ONARAN 

B : 56 29.5 
Dr. K. ÖRS 
H. Â. YÜCEL (Bakan) 

KASTAMONU 
T. COŞKAN (Bakan) 
H. ÇORUK (î.) 
Z. ORBAY 

KAYSERİ 
F. BAYSAL 

KIRKLARELİ 
Korgrl. K. DOĞAN 
Dr. F. UMAY 

KIRŞEHİR 
F. ÇOBANOĞLU (t.) 
F. SELER 
Ş. TORGUT 

KOCAELİ 
A. F. ABASIYANIK 
Dr. P. Ş. BÜRGE 

KONYA 
S. ARIKAN 
M. A. BINAL 
F. GÖKMEN (I.) 
A. R. TÜREL 

KÜTAHYA 
H. BENLİ 
S. KUTMAN 
H. PEKCAN 
R. PEKER 
A. TlRlDOĞLU 
E. TOKTAR 

MALATYA 
M. Ş. ÖZPAZARBAŞI 
H. SAĞIROĞLU 
O. TANER 
T. TEMELLİ 

MANİSA 
K. KARAOSMAN 

.1946 O : 1 
H. SARHAN 

MARAŞ 
Dr. K. BAYlZlT 
H. R. TANKUT 
A. H. TANPINAR 
A. YAYCIOĞLU 

MARDİN 
I. F. ALP AYA (I. Ü.) 
E. ERGİN 

MUĞLA 
C. KARAMUĞLA 
F. O. MENTEŞEOĞLU 
(î.) 

MUŞ 
H. KILICOĞLU (Has
ta) 

NİĞDE 
R. GÜRSOY 
Dr. R. F. TALAY 
H. TEPEYRAN (I.) 

ORDU 
S. S. TARCAN (t.) 

RİZE 
H. C. BELÜL 

SAMSUN 
S. ERBAY 

SEYHAN 
D. ARIKOĞLU 
S. ÇAM 
K. ÇELİK 
C. ORAL 
Dr. K. SATIR 
H. URAN (Bakan) 
A. M. YEGENA 

SLtRD 
S. TUNCAY 

SÎNOB 
C. ATAY 
C. K. INCEDAYI (Baş
kan V.) 
t. H. SEVÜK 

SİVAS 
Gl. F. ERBUĞ 
A. ESENBEL 
N. SADAK (t.) 
I. M. UĞUR 

TEKİRDAĞ 
R. APAK 

TOKAD 
R. ERİŞKEN 
G. PEKEL 
R. A. SEVENGIL 

TRABZON 
M. AYDIN 
F. A. BARUTÇU 
H. N. BOZTEPE (I.) 
S. DAY (Bakan) 
T. GÖKSEL 
R. KARADENİZ (Ba
kan) 
H. SAKA (Bakam) 

URPA 
H. S. COŞAR 
A. K. TECER 

VAN 
I. ARVAS 
M. BOYA (I.) 

ZONGULDAK 
E. ERIŞIRGIL 
A. GÜREL 
A. R. INCEALEMDAR-
OĞLU 

[Açık milletvekillikleri] 
Zonguldak : 1 
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S. Sayısı: |43 
Millî Piyango idaresinin 1945 yılı bilançosunun gönde

rildiğine dair Başbakanlık tezkeresi ve Sayıştay 
Komisyonu raporu ( 3/342 ) 

11 . V . 1946 

Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Millî Piyango İdaresinin Murakabe Heyeti tarafından incelenmiş ve onanmış olan 1945 yılı hu 
lânçosunun ilişikleriyle birlikte, 3670 sayılı kanunun 6 ncı maddesine göre, sunulduğunu arze-
derim. 

Başbakan 
Ş. Saraçoğlu 

Millî Piyango Murakabe Kurulu Başkanlığına 

Millî Piyango İdaresinin 1945 yılı bilançosu 3670 sayılı kanunun 6 ncı maddesi gereğince yük
sek incelemelerine sunulmuştur. . 

I - Gelir . _ . _ . . 

A) Bilet satışları : İdarenin aslî gelir kaynağı olan bilet satışları 1945 yılında en yüksek had
dine varmıştır. Bu yıl içinde 17 908 349 liralık bilet satılmıştır. Bu satışlarda 1944 yılına naza 
ran 2 836 288 lira miktarında ve % 18,81 nispetinde bir artış vardır. 

B - Gişeler geliri : Perakende bilet satmak ve ikramiye ödemek için Ankara ve İstanbul 'da açıl
mış olan gişelerimizden 772 975 liralık bilet satılmış ve bundan 38 753 liralık satış komüsyonu 
gelir yazılmıştır. 

C) Faiz ve komüsyonlar : Türkiye Cumhuriyet Merkez Mankasına nakden bloke edilmesi ica-
beden piyango ikramiyeleri karşılığının tasarruf bonosiyle karşılanmasından 306 328 lira ve ban
kalara para yatırılmasından da 22 585 lira faiz alınmıştır 

I I - Giderler 

A - İkramiye : Bir yıl içinde 10 883 689 liralıkikramiye dağıtılmıştır! Dağıtılan ikramiyenin sa
tış gelirine nispeti % 66,77 dir, 

B) Satış Komüsyonu: Bilet satışları için satıcılarla Ziraat Bankasma ve P. T. T. Yardım Sandığı
na 1 005 029 lira komüsyon ödenmiştir, ödenen komüsyonun satış gelirine nispeti % 5, 61 dir.Bu 
nispet 1944 yılında % 5,74 idi. 

C) Genel idare giderleri : Bilûmum idare giderleri için bir yılda 295 210 lira harcanmıştır. 
Satış gelirine nispeti % 7,64 dür. Geçen yılın nispeti % 1,87 idi. 

T.C. 
Başibakarilik 

Muamelât Genel Müdürlüğü 
Tetkik Müdürlüğü 

8ay% : 85 - 14, 6/1226 



III - Safi kâr 

Devlet bütçesine gelir yazılacak safi kâr 6 689 648 liradır. 1945 safi kârı idarenin kurulu-
şundanberi en yüksek haddine varmıştır. Safi kârda 144 yılma nazaran 876 541 lira miktarında 
ve % 15 nispetinde artış vardır. 

Kârın 23 736 lirasını istanbul ve Ankara'daki idare gişeleri temin etmiştir. 

IV - Netice 

Millî Piyango İdaresinin altıncı çalışma yılı sonundaki safi kârı, mülga Piyango İdaresinin 
1 601 860 lira olan son sene kârının dört mislini tecavüz etmiş bulunmaktadır. 

Beş milyon lirayı aşan bu kâr fazlasının 929 443 lirası mülga idare zamanında ortalama 
% 10,80 olan satış komüsyonunun %5,61 e indirilmiş olmasından; 1 571 375 lirası millî bayram 
günleri için dört piyango ihdas edilmiş bulunmasından; 2 586 970 lirası da aylık piyangolar 
satışının artmış olmasından ve müteferrik membalardan elde edilmiştir. 

Altıncı çalışma yılı bilançosunun 3670 sayılı kanunun 6 ncı maddesi gereğince onanmasına 
müsaade buyurulmasmı saygılarımla arzederim. 

Mîllî Piyanko Yönetim Kurulu 
Başkanı 

Nihat Âli Üçüncü 

Millî Piyango Yüksek Başkanlığına 

Millî Piyango idaresinin 1945 takvim yılma ait bilanço ve kâr ve zarar hesapları tarafımızdan 
tetkik edilerek (Aktif) ve (Pasif) inde mevcut rakamlar kuyudat ve evrakı müsbitelerle karşılaştı
rılmış olduğu gibi mevcut kıymetler de tadat edilmiştir. 

İdarenin 1945 yılı zarfında 6 689 648,65 lira safi kâr elde ettiği ve bilançonun kayıtlara muta
bık, usul ve mevzuata uygun bir şekilde tanzim edildiği görülmüştür. 

Derin saygılarımızla arzederiz. 

Millî Piyango İdaresi nezdînde Millî Piyango İdaresi nezdinde 
T. C. Merkez Bankası Murakıbı Maliye Bakanlığı Murakıbı 

Reşat Tığrak Naci Pura 

( S. Sayısı : 143 ) 



AKTİF: 

Kasa: 
Merkez kasası 
İstanbul kasası 

Bankalar cari hesabı 
Ödenecek ikramiye
ler . karşılığı olarak 
Merkez Bankasına 
bırakılan . tasarruf 
bonoları 
Cari hesaplar 
Muhtelif borçlular 
Geçici hesaplar 

Nâzım hesaplar 

— 3 — 

1945 yılı umumi vaziyet 

Lira K. 

Sermaye 
31:899,07 Ödenecek ikramiye-

243.450,92 275.349,99 1er karşılığı 
Muhtelif alacaklar 

4.843.727,04 Geçici hesaplar 

1945 yılı kârı 

5.650.000 
140.809,32 
17.211,93 

1.323.955,18 

12.251.053,46 
101.936,75 Nâzım hesaplar 

Pasif: 
Lira K. 

930.000 

4.382.573,25 
18.897,58 

229.933,98 

6.6.89.648,65 

12.352.990,21 

12.251.053,46 
101.936,75 

12,352.990,21 

1945 yilı kâr ve zarar hesabı 
Borç: 

ödenen ikramiyeler 
Aylık çekilişler 
Olağanüstü çekiliş
ler 

Ödenen komisyonlar 
Satıcılara 
Zt.^B. ve P. T. T. Y. 
S. na. 

Genel Giderler 
G iseler giderleri 
1945 kârı 

5.621.079 

5.262.610,50 

901:168,54 

103.860,95 

Lira K. 

10.883.689,50 

1.005.029,49 

295.210,70 
14.990,46 

6.689.648,65 

Satılan biletler 
Aylık çekilişler 
Olağanüstü çekilişler 

Almmıyan ikramiye
ler 
Bir Sene içinde alın
madığından dolayı 
3670 sayılı kanunun 
10 ncu maddesi gere
ğince kâra alınan ik
ramiyeler : 
Alman faizler: 
Tasarruf bono faiz
leri 
Banka faizleri 

Müteferrik kârlar 
Gişeler geliri 

9.241.734,75 
8.666.615 

306.328,76 
22.585.40 

Alacak: 
Lira K. 

17.908.349,75 

603.040,75 

328.914,16 

9.510,50 
38.753,64 

18.888.563,80 18.888.568,80 
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1945 senesi masraf bütçesi kesin hesap cetveli 

M. 

10 

11 

Muhassasatın nev'i 

Münakale ya
pılmak sure-

Bütçeye tiyle mevcut 
mevzu tahsisattan Munzam tah-
miktar tenzil edilen sisat miktarı 
Lira Lira K. Lira K. 

Memur ve müstahdemlerin ücretleri: 
Memur maaşları ve 4178 sayılı kanu
na göre verilecek zam 
Memurlar muvakkat tazminatı 
Daimî müstahdemler ücreti ve 4178 sa
yılı kanuna göre verilecek zam 
Daimî müstahdemler mesken parası 
Yevmiyeli müstahdemler tahsisatı ve 
4178 sayılı kanuna göre verilecek zam 
Paraya el koyanlara ve kıymet muhafız
larına verilecek kasa tazminatı 
Daimî memur ve müstahdemlerle yev
miyeli memurlara verilecek ikramiye 
Memur ve müstahdemlere 4178 ve 4621 
sayılı kanunlara göre verilecek çocuk 
zammı 
Daimî memur ve müstahmdemlere 4599 
sayılı kanun gereğince yapılacak yardım 
Çocuğu dünyaya gelen, memur olmıyan 
karısı ölen memurlara, ölen memurun 
ailesine yapılacak yardım 
4222 sayılı kanun gereğince memur ve 
müstahdemlerden kesilen tekaüt aidatına 
ilâveten müessesece verilecek % 5 1er 
Harcırahlar : 
Muvakkat memuriyet harcırahı 
Daimî memuriyet harcırahı 

1.500 

5.260 

750 
500 

Yekûn 
Lira 

49.668 
3.216 

83.628 
4.188 

35.000 

"" 380 

17.222 

800 

10.340 

25.000 

300 

25.000 

300 

24.66 
3.21 

83.62 
4.18 

60.00 

38 

17.22 

1.10 

10.04 

250 

250 

1.75 

5.01 

75 
50 



3 

4 

1 
2 
3 
4 

5 

6 

1 
2 

1 
2 
3 

1 
2 

• 4. 

1 
2 
3 

Piyango kürelerinin şehirlerarası nak
li M. 
Yabancı memleketlere gönderileceklerin 
har. 
îdare masrafları : 
Kira bedelleri 
Çekilişlere mütaallik bilûmum masraflar 
Telefon tesis ve mükaleme 
Memurlar mesai ceketleri, teknisyen ve 
hademelerin elbise, palto, gömlek ve 
kunduraları 
Hasta memur ve müstahdemlerin mu
ayene, tedavi ve yol masrafları, tedavi 
edilmekte iken ölenlerin cenaze mas
rafları 
Mahkeme masrafları ve avukat ücreti 
Isıtma ve aydınlatma masrafları : 
Isıtma masrafları 
Aydınlatma masrafları 
Büro levazım ve müteferrikası : 
Matbua 
Kırtasiye 
Müteferrik masraflar 
Reklâm ve neşriyata müteallik masraf
lar ve aboneler : 
Kitap, risale ve gazete aboneleri 
Hân, neşriyat terccüme ve reklâm mas
rafları 
Demirbaş ve mefruşat mubayaa, demir
baş eşyanın tamir muhafaza ve sigorta 
masrafları : 
Demirbaş mubayaası 
Demirbaş tamir ve muhafazası 
Nakil vasıtaları işletme ve tamir mas
rafları 

1 

11.200 
6.000 
2.000 

2.000 

2.500 
1.500 

2.000 
1.500 

7.000 
3.000 
4.000 

200 

30.000 

3.000 
1.000 

1.500 

'"'1 
\ 

7.000 7.00 

11.20 
6.00 
2.00 

800 2.80 

250 

1.70 
1.50 

1.75 
1.75 

7.00 
3.00 
4.00 

20 

23.00 

40.000 43.00 
1.00 

750 2.25 



M. Muhassasatm nev'i 

Menkullerin sigorta masrafları 
Grayrimelhuz masraflar ve hava taar
ruzlarından korunma masrafları : 
Gayrimelhuz masraflar 
Hava taarruzlarından korunma masraf
ları 
Mütehavvil masraflar : 
Piyango biletlerinin resim, kâğıt ve 
tabiyesi masrafları 
Sevkedilen bilet, bilet kâğıdı, ikramiye 
listesi, afiş, broşür vesair matbuaların 
nakil, hamaliye, ambalaj masrafları 
Posta ve telgraf masrafları 
ikramiye listeleri kâğıt ve tabiyesi 
masraf. 
Bilet satış komisyonu 
ödenecek ikramiyeler 
Satış gişeleri masrafları: 
Maaş ve 4178 sayılı kanuna göre veri
lecek Z. 
Ücret ve 4178 sayılı kanuna göre veri
lecek Z. 
Satış memurları mesken parası 
Satış memurlarına ve müstahdemlere 
verilen ikramiye 
Satış primi 
Memur ve müstahdem, verilecek çocuk 
zammı 

Bütçeye 
mevzu 
miktar 

Lira 

1.500 

2.000 

1.000 

40.000 

7.000 
6.500 

9.000 
791.200 
.271.800 

9.640 

1.350 
480 

1.300 
1.340 

90 

Münakale ya
pılmak sure
tiyle mevcut 

tahsisattan 
tenzil edilen 

Lira K. 

Munzam tah
sisat miktarı 

Lira K. 
Yekûn 
Lira 

750 750 

2.000 

i 1.000 

40.000 80.000 

7.000 
2.318,88 8.818 

1.026,83 10.026 
213.829,49 1.005.029 

2.611.889,50 10.883.689 

200 9.440 

1.350 
480 

1.300 
1.340 

200 290 



7 Gişe ve müstah. 4599 sayılı kanun gere
ğince yapılacak yardım 

8 4222 S. kanun gereğince gişe memur ve 
müstahdemlerinden kesilen tekaüt aida
tına ilâveten müessesece verilecek % 
5 1er 

11 Satış gişelerinin idare masrafları 
Satış gişelerini,n kira bedelleri, memur 
harcırahları, telefon, tesis ve mükâleme, 
memur mesai ceketleri, hademe elbise, 
Palto, gömlek ve kunduraları, tedavi 
masrafları, ısıtma, aydınlatma, kırtasiye 
vesair idare müteferrik masrafları 

Yekûn 

1.080 

300 

5.000 

9.441.433 34.550 2.943.614,70 12.35 

B. M. 

1 
2 
3 
4 

Varidatın nev'i 

Aylık piyangolar geliri 
Oloğanüstü piyangolar geliri 
Gişeler geliri 
Müteferrik gelirler 

Yekiin 

1945 senesi varidat hesabı katisi 

Bütçeye mevzu 
muhammen miktar 

Lira E . 

7 020 000 
7 000 000 

30 Q00 
480 000 

14 530 000 

Tahakkuk eden 
hasılat 

Bütçe 
z 

Lira 

9 241 734 
8 £66 615 

38 753 
941 4Ç5 

75 

64 
41 

18 888 568 80 



Sayıştay Kc 

T. B. M. M. 
Sayıştay Komisyonu 

Esas No. 3/342 
Karar No. 10 

Yüksek 

Millî Piyongo İdaresinin Denetleme Kurulu 
tarafından incelenmiş ve onanmış olan 1945 yılı 
bilançosunun ilişikleriyle birlikte, 3670 sayılı 
kanunun altıncı maddesine göre, sunulduğunu 
bildiren ve komisyonumuza havale buyurulmuş 
olan Başbakanlığın 11 . V . 1946 gün ve 6/1226 
sayılı tezkeresi okundu ve bu işle ilgili dosya da 
gözden geçirildi. 

1. — Gelir 
1945 yılında İdarece (17 908 349) liralık bilet 

satılmak suretiyle satışın en yüksek haddine va
rıldığı ve perakende bilet satmak ve ikramiye 
ödemek için Ankara ve Istonbul'da açılmış olan 
kişelerden yapılan (772 975) liralık bilet satı
şından da (38 753) liralık satış komisyonu gelir 
elde edildiği ve Türkiye Cumhuriyeti Merkez 
Bankasına nakden bloka edilmesi icap eden pi
yango ikramiyeleri karşılığının tasarruf bono-
siyle karşılanmasından (306 328) lira ve ban
kalara para yatırılmasından da (22 585) lira faiz 
alındığı anlaşılmıştır. 

2. — Gider 
Bir yıl içinde (10 885 689) liralık ikramiye 

dağıtılmış ve bilet satışları için satıcılarla Ziraat 
Bankasına ve P. T. T. Yardım Sandığına 
(1 005 029) lira koımüsyon ödenmiş ve Genel İdare 
giderleri için (295 210) lira harcanmıştır. 

3. — Safi kâr 
Devlet bütçesine gelir yazılacak safi kâr 

(6 689 648) lira olup İdarenin kuruluşundan 
beri en yüksek haddine erişmiş olan bu tutar, 
mülga Piyango İdaresinin (1 601 860) liradan 
ibaret bulunan son yıl kârının dört mislini geç
mektedir. 

İdare yanında bulunan Maliye Bakanlığı ile 
Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bakansı denetçi
lerinin bu baptaki raporunda 1945 takvim yılı 
bilanço ve kâr ve zarar hesaplarının aktif v<-
pasifinde yazılı rakamların kayıtlar ve müsbit 

misyonu raporu 

24 . V . 1946 

Başkanlığa 

evraklarla karşılaştırıldığı ve mevcut kıymet
lerin sayıldığı ve bilançonun kayıtlara ve usul 
ve mevzuata uygun bir şekilde düzenlendiği be
lirtilmektedir. 

Sözü geçen 3670 sayılı kanun, İdarenin büt
çe ve kadrosunun onanmasını Bakanlar Kurulu
na ve bilançonun inceleme ve onamasını da 
Merkez ve Ziraat Bankaları Genel Müdürleriyle 
Sayıştay üyelerinden iki zattan ve Maliye Ba
kanlığı Nakit İşleri Genel Müdüründen birleş
miş özel bir Denetleme Kuruluna bırakmakta ve 
onanmış bilançonun birer örneğinin Maliye Ba
kanlığı ile Büyük Millet Meclisine sunulması 
esasını kabul etmekte olduğundan kanun vazıı-
nın bu konudaki düşünce ve maksadı, sayın 
milletvekillerince bilanço üzerinde yapılacak in
celemeler sonunda ilgili Bakanlıktan İçtüzük 
hükümlerine göre herhangi bir soru yapılabilme
sini kolaylaştırmaktan ve bir de kanun gere
ğince piyango safi hasılatından Genel Muvazene-
ye gelir ve diğer taraftan Millî Savunma Ba
kanlığı bütçesine ödenek kaydedilen paraların 
bilançoya uygun olup olmadığının Hazine ke-
sinhesabmın görüşülmesi sırasında nazarı itibara 
alınmasını sağlamaktan ibaret bulunduğu cihet
le keyfiyet, Kamutayın ıttılaına arzedilmek üze
re işbu rapor ve bağlantıları Yüksek Başkanlığa 
sunuldu. 

Sayıştay Komis
yonu Başkanı Bu Sözcü Kâtip 

Çanakkale Çanakkale Çorum 
R. Bulayırh R. Bulayırlı E. Alpsar 

Ankara Antalya Bolu 
H. N. Mıhçıoğlu M. Çankaya C. özçağlar 

Burdur Denizli Manisa 
M. Sanlı C. Çalgüner 1. Ertem 

Niğde Sivas 
A. G. Bodrumlu A. Yurdakul 

( S. Sayısı: 143 ) 



3. Sayısı: (44 
Devlet memurları ayhkların'ın tevhit ve teadülü hak
kındaki 365e sayıh kanununa bağlı Cetvelin Adalet 
Bakanlığı kısmında değişiklik yapılmasına dair kanun 

tasarısı ve Adalet ve Bütçe Komisyonları 
raporu (t/574) 

.;!. ' T.C. . < 
Başhakanlık 

Muamelât Gmel Müdürlüğü ""' 24 . IV . 1946 
Tetkik Müdürlüğü 

Sayt : 71 - 505, 6/1076 
Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

3656 sayılı kanuna bağlı bir sayıl* cateeüa Adalet Bakanlığı bölümünde değişiklik yapılması 
hakkında adı geçen Bakanlıkça hazırlanıp Bakanlar Kurulunca 11 . IV . 1946 tarihinde Yüksek 
Meclise arzı kararlaştırılan kanun tasarısının ilişikleriyle birlikte sunulduğunu arzedesim. 

Başbakan • 
Ş. 8&rmo§lu 

Gerekçi 

1. — 4791 sayılı kanunla, Hâkimler KamuHnran X8 n«i maddesinde yazıb Savcılık mesleğinin 
sınıf ve derecelerini gösteren (2) sayılr cetvel değiştirilmiş ve bu »ada. 2 eni sımf savcılığın 80 
lira ayİTklı beşinci deseştsinde bulunan C. Başsavcılığı bmşyardımcılığı aym sınıf m 90 lira aylık
lı dördüne* derecesine alınmış olduğu gibi üçüncü sınıf savcılığın 70 liîa aykklı 6 neı derecesinde 
son bulanrC. Başsav(alığı yardımcılığı gdîevi de ikinci amıfin 8£> lira aylıklı beşinci derecesine 
yükashilmiştir. Bu sebepte 3656 sayıh kanuna bağb bir sayılı kadro cetvelinde de bu memurluk
lara ait ayhk derecelermm buna uygsp olarak değiştirilmesi g^rektiğiödea ilişik (2) sayılı cet
velde gösterildiği üzere C. Başsavcılığı Başyardımcilığı aylığının 80 liradan 90 liraya ve 70 lira 
aylıklı ikiaded C. Başsavcılığı yardnaerbğmdan biriaİJM.ait-badso ayUğıaa» da. î&liradan 80 li
raya ylüu^tilmesi ve d i | ^ ^ 

Bu değişikliklerden C. Başsavcılığı Başyardımeılığına ait ödenek farkı 1946 yılı bütçesi maaş 
rakamma- 'eklenmiş bulunmaktadır. Aylığı 70 liradan 80 Liraya yüksel turnesi teklif edilen bir aded 
yardımcı maaşına oh fark da temin «dilecek tasarrufla'karşılanacaktır. 

2. — Suçlunun çahftptlmak suretiyle ıslâhınıve eemiyet kayateıa yeniden intibakım sağlryan 
infaz aJetemimiz iş esası üzerine kurtümuj cezaevleriyle tatbik sabasına geçebilmiş ve on şene 
içinde, 6 000 kadar hükümlüyü muhtelif iş şubelerinde müstahsil hale getiren büyük bir inkişafa 
mazhar olmuştur. ' 

îş esası üzerine kurulmuş cezaevlerinde hükümlüler okuma, yazma, içtimai ve meslekî bilgi, 
sanat ve beden terbiyesi, esaslarına dayanan bir ıslâh rejimine tâbi tutulmaktadırlar. Bu ıslâh ve 
terbiye sistemi içtimai kaidelere, kanun hükümlerine riayet, lüzumunu gösterir, sevgi, saygı ve 
şefkat gibi insani ve temiz hisleri kalkmdırır ve serbest hayata avdette yeni sarsıntılardan ve zaaf
lardan maddeten ve manen korunma kudret *e katoöiyetiîii kazandırır. Bu müesseselerde hükümlü-



— 2 — 
nün bir sanat öğrenmesi mecburidir. Hükümlü yiyeceği, giyeceği ve sair ihtiyaçları için cezaevinde har
canması gereken parayı gündeliğinden öder. Geri kalan bankada birikir ve tahliyesinde kendisine 
verilir. Suçluyu Devlet bütçesi üzerinde bir müstehlik omaktan kurtarıp onu müstahsil bir unsur ha
line getiren ve cemiyete faydalı bir vatandaş olarak iade eden bu infaz sisteminin dikkate şayan, ba
şardık eserleryle anlaşılmıştır ki cezaevleri dâvasinin halli bakımından iş esası üzerine kurulmuş ceza
evleri teşkilâtını takviye etmek ve bu kurumların adedini artırmak birinci derecede lâzım ve zaruridir. 

Halbuki döner sermaye ile idare olunan ve hükmi şahsiyeti "Haiz bulunan bu infaz müesseselerine 
ait idari ve malî işlerin hangi memur ve heyetler tarafından yürütüleceği Ceza ve Tevkifevleri tüzü
ğü ile tâyin ve tesbit edilmiş olmasına rağmen personel kadrosunun müsaadesizliği sebebiyle teşki
lât gayet dar tutulmuştur. Bu itibarla alınan netice, alınması mümkün olan neticeden aşağı düşmektedir. 
Bundan başka elde kadro olmadığından sair iş sahalarında yeniden binlerce hükümlü çalıştırmak üzere 
yeni cezaevlerinin kurulması da imkânsız kalmaktadır ve nihayet bu kurumlar için ilk devreyi teşkil eden 
ve eski cezaevlerindeki hükümlülerin de Devlet eliyle toplu bir halde çalıştırılmasını sağlıyan iş 
yurtlarının açılması mümkün olamamaktadır. 

Bu sebeplerle ceza ve tevkifevleri personel kadrosuna şimdilik asgari bir ihtiyacı karşılayabilmek 
üzere (52) aded muhtelif memur kadrosu ilâve edilmesine kati bir zaruret görülmüştür. 

Bu kadroarm bir yıllık ödeneği 1946 yıli bütçesi maaş rakamına eklenmiştir. 

Adalet Komisyonu raporu 

T. B. M. M. 
Adalet Komisyonu 16 . V . 1946 

Esas No. 1/574 
Karar No. 20 

Yüksek Başkanlığa 

Devlet memurları aylıklarının tevhit ve te
adülü hakkındaki 3656 sayılı kanuna bağlı Ada
let Bakanlığına ait 1 numaralı cetvelin kaldırı
larak yerine 2 numaralı cetvelin konulması hak
kında. Adalet Bakanlığınca hazırlanıp Bakanlar 
Kurulunun 2 . IV . 1946 tarihli toplantısında 
Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun ta
sarısı Komisyonumuza da havale edilmesi üze
rine kapsadığı hükümler incelendi. 

Bakanlık gerekçesinde de etrafiyle açiklan-
lığı üzere tasarının Başsavcı yardımcılıkların
da yapılması zaruri görülen derece yükseltil
mesi ile ceza ve tevkifevleri kadrosunun ihti
yacını karşılamak üzere bazı ilâveler yapılma
sına taallûk ettiği anlaşılarak yerinde görülen 
bu taleplerin karşılanmasına ve tasarının ay
nen kabulüne oybirliğiyle karar verilmiştir. 

Havalesi gereğince Bütçe Komisyonuna tev-
di buyurulmak 
lur. 
Adalet Komis
yonu Başkanı 

Kayseri 
R. özsoy 
Antalya 
N. Aksoy 
Denizli 

N. KüÇüka 
Kastamonu 
A. Binkaya 

Kocaeli 
8. Artel 

Rize 
S. A. Dilenire 

üzere Yüksek Başkanlığa sunu-

Sözcü 
Zonguldak 

Ş. Devrin 
Balıkesir 

0. N. Burcu 
Erzincan 
A. Fırat 

Kastamonu 
F. Ecevit 
Konya 

H. Karagülle 
Einob 
C. Atay 

Kâtip 
Manisa • 
F. Uslu 
Denizli 

H. Günver 
istanbul 

K. C. Berksoy 
Kayseri 
G. Tüzel 
Mardin 
E. Ergin 

Urfa 
K. Berker 
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Bütçe Komisyonu rapora 

T. B. M. M. 
Bütçe Komisyonu 
Esas No. 1/574 
Karar No. 103 

25 .V . 1946 

Yüksek Başkanlığa 

3656 sayılı kanuna bağlı 1 «ayılı cetvelin Ada
let Bakanlığı bölümünde değişiklik yapılması 
hakkmda Adalet Bakanlığınca hazırlanıp Başba
kanlığın 24 Nisan 1946 tarih ve 6/1076 sayılı 
tezkeresiyle Yüksek Meclise sunulan kanun tasa
rısı Adalet Komisyonu raporiyle birlikte Komis
yonumuza verilmekle Adalet ~; Bakanı ve Maliye 
Bakanlığı temsilcisi hazır oldukları halde okun
du ve incelendi, 

Tasarı ile, Adalet Bakanlığı teşkilâtına ait 
kadro cetvellerinin Yargıtay ve Ceza ve Tevkif ev
leri kısımlarında bazı derece yükseltmeleri ve 
memur ilâveleri istenmektedir. 

Yargıtayın gittikçe çoğalan işlerinin görülme
sini kolaylaştırmak ve tecrübelerinden iyi netice
ler alınmış olan iş mükellefiyeti esasına göre ku
rulmuş ceza ve tevkif evlerinin sayısmı attırmak 
amaciyle yapılan ve Adalet Komisyonunca ayniy
le kabul edilen kadro değişiklikleri, Komisyonu
muzca da yerinde görülmüştür. 

Yargıtay Başkanlığının uhdesindeki vazifele
rin çokluğu ve ağırlığı dolayısiyle bunlara bir 
kısmını görmek üzere Danıştay ve Sayıştayda ol
duğu gibi üye derecesinde bir genel kâtip kadro

sunun ilâvesi, Yargıtay kalemlerindeki memur sa
yılarında da bu maksatla değişiklikler yapılması 
ve bu değişikliğin istilzam ettirdiği dokuz bin li
radan ibaret ödeneğin verilmesi, tasarının komis
yonumuzda müzakeresi sırasında Hükümet tem
silcilerinin teklifi üzerine uygun görülerek, tasa
rıya gerekli hükümler ilâve olunmuştur. 

Bu sebeplerle yeniden kaleme alınan tasarı 
ile cetvel Kamutayın onayına arzedilmek üzere 
Yüksek Başkanlığa sunulur. 
Bütçe Ko. Başkanı Başkan V. 

Tokad Edirne 
H. N. Keşmir M.N. Gündüzalp 

Sözcü Kâtip 
Rize İstanbul Burdur 

T. B. Balta F. öymen Ş. Engineri 
Çanakkale Giresun Giresun 

S. T. Arsal M. Akkaya A. Sayar 
İsparta İstanbul İzmir 

M. Karaağaç î. H. Ülkmen M.Birsel 
Kütahya Manisa Mardin 

H. Pekcan F.Kurdoğlu R. Erten 
Yozgad Yozgad 
İS. lçöz A. Sungur 
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HÜKÜMETİN TEKLÎFÎ 

Devlet memurları aylıklarının tevhit ve teadülü 
hakkındaki 36S6 sayılı kanuna bağlı bir sayılı 
cetvelin Adalet Bakanlığı bölümünde değişlik ya

pılması hakkında kanun tasarısı 

MADDE 1, — 3656 sayılı kanuna bağlı (1) .sa
yılı cetvel ile, tadil ve eklerinin Adalet Bakan
lığı bölümünden ilişik (1) sayılı cetvelde derece, 
unvan ve sayıları yazılı memurluklar çıkarılarak 
yerine (-2) sayılı cetvelde yazıl>ı memurluklar kon
muştur. •, • ' ' 

MADDE 2. — Bu kanun yayım tarihinde yü
rürlüğe girer. 

MADDE 3. 
yürütür. 

Bu kamımı Bakanlar Kurulu 

Başbakan 
Ş. Saraçoğlu 

Millî Savunma Bakanı 
A. B. Artunkal 

Dışişleri Bakanı 
H. Saka 

Millî Eğitim Bakanı 
Yücel 

Ekonomi Bakanı 
Fuad Sirmen 

Gümrük ve Tekel Bakanı 
T. Coşkan 

Ulaştırma Bakam 
A. F. Cebesoy 

Çalışma Bakanı 
Dr. S. Irmak 

Adalet Bakanı 
M. ökmen 

İçişleri Bakanı 
Hilmi Uran 

Maliye Bakanı 
N. E. Sümer 

Bayındırlık Bakanı 
Sın Day 

Sağlık ve Sosyal 
Yardım Bakanı 

Dr. S. Konuk 
Tarım Bakanı V. 
Dr. S. İrmak 
Ticaret Bakanı 
R. Karadeniz 

BÜTÇÜ KOMİSYONUNUN DEĞİŞTİRİŞİ 

Devlet memurları aylıklarının tevhit -ve teadülü 
hakkındaki 3656 sayılı kanuna bağlı (â) sayılı 
cetvel ile eklerinin Adalet Bakanlığa Imıml&rın-
da ve 1946 yılı bütçe kanununa bağlı (A) işaret
li cetvelde değişiklik yapılmasına dair kanun ta

sarısı 
MADDE 1. — Hükümet teklifinin 

maddesi ayniyle kabul edilmiştir. 
birinci 

MADDE %— 1946 yılı iB&tçe kaaıuttura bağ
lı (A) işaretli cetvelin Adalet Bafcaslığı kıs-
nnının (176} nci aklıklar b©lüm&nüa 1 fnei ^me
murlar aylığı) maddesroe 804Ö (17S) aei (tgeşâsi 
taaaoanat) i*aiümü»e $52 ye (17$) mm (4118, 
4598 ve 4599 sayılı karaşınlar geregme* yapü*-
eakaaaalar ve yaı-diîm lar ı) bölümüınhı 5 nci 
(ayni yardam) maddesüif 540 İka «k ödenek 
koaıııl^uştnr. 

MADDE 3. — Hükümet teklifimin 2 nci mad
desi ayniyle kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Hüfeümefcin teklifinin 3 ncü 
maddesi ayniyle k a M sdilml$feh\ 

(& Sayısıil&l) 



Hükümetin, teklifine i&ğh cetveller 

[ 1 1 SAYILI CETVEL 

Adak* BafaNtf& 

D. Görevin ç'eşidi Sayı Aylik 

MERKEZ 

Yargıtay 

İ Birinci başkan 
1 Başsavcı 
2 İkinci Başkan 
3 Üye 
5 Baş yardımcı 
*6 Yardımcı 
1 » 
8 » 

1 
1 

10 
50 

1 
2 
7 
,8 

Yargıtay kalemleri 

8 Başkâtip 12 
"9 Birinci sınıf başkâtip yardımcısı 12 

10 ikinci » > * 12 
11 Memur 26 
12 Katip 50 
13 » • 65 

Yargıtay 5 nci Hukuk Dairesi 

:2 Yargıtay daire başkanı 1 
;3 » üyesi 5 
î5 Baportör * 2 
16 » 2 
8 Bö^câtip 1 
9 Başkâtip yardımcısı 1 

10 - » » 1 
11 Msmur & 
12 Kâüp . 3 
13 » 3 
14 Mübaşir 2 

150 
150 
125 
100 
m 
ıo I 
«o 
50 

30 
40 
35 
30 
25 
20 

125 
100 
«0 
fö 
J50 
40 
35 
30 
25 ; 
20 | 
35 

D. Görevin çeşidi Sayı Aylık 

&Î3ER 

Ceza ve tevkif evleri 

6 Müdür 
7 » 

' * • • 

» 
» 

W 
11 
12 
1$ 
'W Mfcmur 
11 » 
12 » 
13 > 
14 » 
i) Hesap Memuru 

10 * » 
JU >- » [2] 
12 * » 
13 Kâtip 
14 » 
7 Tabib 
« "» 
t) » 

11 » 
11 Eezacı 
14 Mtemur 
14 Htetahane memuru 
14 Sürveyan 

[2]$u hesap memurlar» mitfeefatnk sermaye 
İh iş yapan hapishanelerde mesul muhasiplik ya
parlar. 

1 
2 
§ 
S 
14 
15 
20 
25 
2 
4 
6 
15 
10 
3 
8. 

. v3 
6 
20 
79 
2 
1 

m 
1 
1 
•£-. 

:- & 
7 

70 
€0 
50 
40 
85 
so 
25 
20 
35 
30 
25 
20 
15 
40 
35 
$> 
2Ş 
20 
15 
60 
50 
40 
İ0 
«0 
İ5 
15 
î§ 

<fe &«**-£*« 



D. Görevin çeşidi 

— 6 — 
[2] SAYILI CETVEL 

Adalet Bakanlığı 

Sayı Aylık I D. 

1 
l 
10 
50 
1 
1 
1 
7 
8 

150 
150 
125 
100 
90 
80 
.70 
60 
50 

MERKEZ 

Yargıtay 

1 Birinci başkan 
1 Başsavcı 

'2 ikinci başkan 
3 Üye 
4 Başsavcı başyardımcısı 
5 , » yardımcısı 
6 » » 
7 » » 
8 » » 

Yargıtay kalemleri 

S Başkâtip 12 50 
9 Birinci sınıf başkâtip yardımcısı 12 40 

10 İkinci sınıf başkâtip yardımcısı 12 35 
11 k e m u r '26 30 
12 Kâtip 50 25 
13 > 65 20 

Yargıtay 5 nci Hukuk Dairesi 

2 Yargıtay Daire Başkanı 
3 Yargıtay üyesi 
5 Raportör 
6 » 
8 Başkâtip 
9 Başkâtip yardımcısı 

10 v » » 
11 Memur 
12 Kâtip 
13 » 
14 Mübaşir 

İLLER 

Ceza v» tevkif evleri 

6 Müdür 1 70 
7 >. 3 60 

1 
5 
2 
2 
V 
1 
1 
3 
3 
. 3 
2 

125 
100 
80 
70 
50 
40 
35 
30 
25 
20 
15 

Görevin çeşidi 

Tarım uzmanı 

» » 
» teknisyeni 
» » 
» » 

Hesap memuru 

8 
9 

10 
11 
12 
13 
7 
8 

10 
10 
11 
12 
9 

10 »• » [2] 
11 •» » » 
12 » » 
10 Ambar memuru. 
12 » » 
10 îdare memuru 
12 » » 
10 Memur 
11 » 
12 » 
13 » 
14 » 
10 öğretmen 
11 » 
9 » 

11 » 
13 Kâtip 
14 » 
7 Tabip 
8 Tabip 
9 » 

11 » 
11 Eczacı 
14 Memur 
14 Hastane memuru 
14 Sürveyan 

Sayı Aylık 

5 
9 

15 
16 
20 
25 

1 
1 
1 
1 
2 
2 
5 
8 
4 
6 
3 
3 
3 
3 
2 
4 

17 
15 
10 
3 
2 
3 
3 

20 
79 
2 
2 

12 
. 7 

1 
2 
2 
7 

50 
40 
35 
30 
25 
20 
60 
50 
35 
35 
30 
25 
40 
35 
30 
25 
35 
25 
35 
25 
35 
30 
25 
20 
15 
35 
30 
40 
30 
20 
15 
60 
50 
40 
3J 
30 
15 
15 
15 

[2] Bu hesap memurları döner sermaye ile 1} 
yapan hapisanelerde mesul muhasiplik yaparlar. 
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Bütçe Komisyonunun değistirişine bağh cetvel 

D. 

(1) Sayılı cetvel Hükümetin teklifi veçhile 
ayniyle kabul edilmiştir. 

CETVEL [2] 

Görevin çeşidi 

Adalet Bakanlığı 

Sayı Aylık 1 D. 

MERKEZ 

Yargıtay 

1 Birinci başkan 
1 Başsavcı 
2 tkinc Başkan 
3 Üyo (Biri Genel kâtiplik göre

vini yapar) 
4 Başsavcı başyardımcısı 
5 » yardımcısı 
6 » > 
7 » » 
8 » » 

Yargtay kalemleri 

51 
1 
1 
1 
7 
8 

8 Başkâtip 
9 Birinci sınıf başkâtip yardımcısı 14 

10 ikinci » » » 
10 Memur 
11 » 
12 
13 

2 
3 
5 
6 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

Kâtip 
» 

Yargıtay Beşisci H 

Yargıtay daire başkanı 
» üyesi 

Raportör 
> 

Başkâtip : 
Başkâtip yardımcısı 

» » 
Memur 
Kâtip 

Mübaşir 

1 150 
1 150 

10 125 

100 
90 
80 
70 
60 
50 

13 
14 
12 
2 

26 
50 
65 

50 
40 
35 
35 
30 
25 
20 

125 
100 
80 
70 
50 
40 
35 
30 
25 
20 
15 

6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
7 
8 

10 
10 
11 
12 
9 

10 
11 
12 

Görevin çeşidi 

tLLER 

Cem v* t$vkif*vUri 

Müdür 
» 

» 

Sayı 4yhk 

Tarım uzmanı 

» teknisyeni 
» » 

Hesap memuru 
» [2] 

10 Ambar memuru-
12 » » 
10 idare memuru 
12 » » 
10 Memur 
11 » 
12 » 

1 3 » 
14 » 
10 öğretmen 
11 ». 
9 * 

11 > 

[2] Bu hesap memurları döner sermaye Üe i$ 
yapan hapisanelerde sorumlu saymanlık yaparlar. 

1 
3 
5 
9 

15 
16 
20 
25 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
5 
8 
4 
6 
3 
3 
3 
3 
2 
4 

17 
15 
10 
3 
2 
3 
S 

70 
60 
50 
40 
35 
30 
25 
20 
60 
50 
35 
35 
30 
£5 
40 
35 
30 
25 
35 
25 
35 
25 
35 
30 
25 
20 
15 
35 
30 
40 
3* 
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D. 

13 
14 
7 
8 
9 

Kâtip 
» 

Tabip 
» 
» 

Görevin çeşidi Sayr î 

20 
79 
2 
2 

12 

— J 

20 
15 
60 
50 
40 

& — 

11 
11 
14 

, 14 
' 14 

* 

Göpevm çeşidi 

» 
Eczacı 
Memur 
Hastane memuru 
Sürveyan 

Sayı Aylık 

7 30 
1 30 
2 15 
2 15 
7 15 

«M» 

(S. Sayaı: 144) 


